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Iskola- meguultás 
előit 

Mindjárt vége van a vakációnak, 
a diákok nágy ötömének. Jön a 

gondok és a tennivalók nehéz hó- 
napja: szeptember. Jön az iskola 

megnyitás és máris fő a szülők 

feje. Beiratási gondok. tankönyv- 

beszerzés, tandijelőteremtés sulyos 

problémái kavarognak a felükben, 

hogyan is teremtsék elő azokat. És 
ebben az évben még egy ui gond is 

tarsult hozzá: az iskolai egyenru- 
ha. Anghelescu rendeletére ezen: 

tul minden iskolásgvermeknek, a 

legalsóbb fokon is, egvenruhában, 
egyensapkával és rendszámmal 

kell járnia. Nagy gond ennyi min- 
denről gondoskodni most. akkort, 

amikor a pénzügyi krizis. a nyelv- 

viysgák, üzlettelenség, a munka- 

néelküliség nap-nap után szedik a 

maguk martirjait és áldozatait a 
szülök köréből De a gyermekne- 
velés, a családapai kötelességek- 

kel járó hivatás hüséges betöltése, 
akarva-akaratlan reákénvszeriti a 

szülőkéet arra, hogy a legsulvosabb 
belyzetben is keréssék a megoldás 
lehetösegeit Mert a legaehezebb 

sor ebben, a megpróbáltatásos. ke- 
mény időben is a magvar szülők- 
nek julott. Nem számithatnak sem- 
mi segitségre. Nimes kitől és nincs 
miből Nekik fokozottabb mérték- 
ben kell tenheket vállalniok gyer 
mekeikkel és az azokat befogadó 
iskolákkal szemben. A felekezeti 

iskolák államsegély hiijián szükre- 
szoritett létfentartási alapok kö- 
zött tengődve és vergődve, kényte- 

lenek élni s dolgozni azért. hogy az 
uj és uj magyar nemzedékek ön- 

tudatos, fajukhoz hü és kötelesség- 

tudó fiai legyenek népüknek és az 
országnak. A körülmények kény- 
szeritik őket arra, hogy magasabb 
tamdijakat és iskolafentartási di- 
jakat szedjenek, mert máskép tel- 
jességgel képtelenek volnának meg 
felelni szent hivatásuaknak. Nem 
ők a hibásak, hanem az irántuk 
megmutatkozó mostoha bánásmód 
hogy fokozottabban kell igénybe 
vegyék a szülőket. De legyen ez 
bárhogyan is, azt a lelkekbe irott 
parancsot, egyetlen magyar szülő- 
nek sem szabad soha elfelejtenie, 
hogy magyar gyarmekeket elsősor- 
ban is és ha csak egy lehetőség van 
magyar iskolákba kell iratni. A fa- 
ji érzésüket, népi öntudatukat igy 
tudják leginkább megőrizni és ez- 
által tudják a magyar népnevelés 
magasztos feladatát elvégeztetni. 
Ilyenkor, iskola-megnyitás jdején, 
a sajtónak kötelessége erre nyo- 

umnatákosan figvelmeztetni min- 

zerkasztőség és kiadóbivaial: 
Iuj, Calea Regele FEercinano 66. 

teszi lehetővé, hogy a magyar 

gyermek anyanyelvét, népének kul 

(BLED,.) A kisantant tanács teg- 

nap délután befejezte munkála- 

tait. A három külügyminiszter ne- 

vében Sztojadinovics, mint a kis- 

antant tanácsának jelenlegi elnö 
ke felolvasta, az ujságiróknak a 

1. A kisantant miniszterek ünne 

pélyes módon hangoztatját állás- 

pontjaik egységét az összes külpoli 

tikai kérdésekben. Ez az egység és 

szolidaritás csak növekedhetik a 

jelenlegi nehézségek között. A há 

miNDEM ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKA! NAPILAP 

lcia eredményeitől az 

Egysés az összes kérdésekben 

rom állam érdekeit közösen vé- 

3."A három kormány szerint a 

jelen helyzet nehézségeit nagy- 

mértékben csökkenteni lehetne és 

Európa békéjét megerősiteni, ha 

az utóbbi időben kifeitett erőfe- 

szitések a ikeleti és dunai paktu- 

mok összehozása érdekében mi- 

nél hamarabb sikerre mezetnének. 

A keleti paktum tekintetében a 

kisantant egységes Párissal és Lon 

donnal és folytatja tárgyalásait 

egy másik Biztonsági konvenció 

4. A fegyverkezési iogegyenlő- 

ség kérdésében, amely a dunai 

paktum kénrdéssel kapcsolatosan 

vetődött fel, a kisantant fentartja 

álláspontját Angliával. Franciaor- 

5. A kisantant a Habsburg-csa- 

ládra vonatkozó különböző elter- 

jedt hirekkel kapcsolatosan végle- 

gesen leszögezi megváltoztathatat- 

jan álláspontját a volt osztrák- 

magyar dinaszbtiával szemben. Ez 

az álláspont se kollektive. se egyé 

nileg nem szenvedett és nem fog 

den magyar szülőt. És nem kell 
ebben ellenkezést, vagy elzárkózást 

szenvedni változást. A kisantant 

teljes mértékben tiszteleben tartiai 

nyek között hüségesek maradnalk. 

A keleti és dunai paktumok üéye 
létrehozására is. A dunai-paktum 

látni az állami iskolákkal szemben. turáját, irodalmát. müvészetét, tu: 

De a tantervük, a szellemük nem dományát, ! 

fejlődését igazában megismerhesse. 
Ezért kell ujból és uiból 

történelmi és szellemi ! 

hangsu- 

ezem 

tanácskozásokról kiadott közös 

kommünikét. A közös nyilatkozat 

az augusztus 29, 30-iki konferen- 
alábbiakat 

közli le. 

dik meg politikai, diplomáciai, 
gazdasági és katonai téren. 

2. A kisantant államok mélyen 

ragaszkodnak a békéhez. amnak ér 

dekében mindent elkövetnek és a 
Népszövetséghez minden körülmé- 

célja lenne a szenződő államok bel 

ső politikai rendszerének kölcsö- 

nös tiszteletbetartása és területeik 

jelenlegi integritásanak, valamint 

az egyes államok politikai függet- 

lenségének biztosítása. Szükséges- 

nek tartják az Olaszország és Né- 

metország közötti baráti és békés 

kapcsolatok alapiának lefekteté- 

sét. 

Clu, 1935. IÚU. évfolyam 

zo1. szám. 

Szeptemb 

iratkozzanak. Minden 

er 1 Vasárnan 

lyozni, hogy a magyar gyermekek 

a lehetőségig a magyar iskolákba 

, áldozatot 

vállalva, hiszen fajukért teszik ezt. 

Habsburgot soha! 
A restauráció kikapcsolásával 

a kisantant hajlandó a Dunai 

egyezmény megteremtésére 
tikai helyzet, ennek a családnak 

akkori és mostani aspirációl, s ad- 

va vannak azok a következmények 

amelyek esetleges trónrajutásuk at 

követnék. Bármely 
államban a volt dönasztia bárme- 

lyik tagja részéről a restauráció a 

kisantant létérdekeit érinti és érin- 

ti az európai békét s. A Habsburg 

restauráció véglegesen megsemmi- 

sitené a kisantant és a szomszédos 

átllamok kollaborációjának s jö- 

vendő barátságos összemüködésé- 

nek összes lehetőségeit közte és 

azon nemzetek között. amelyek va 

lamikor a Habsburg-monarchia alá 

tartoztak, Ezért vannak és lesznek 

ellene ennek a restaurációnak. A 

dolgoknak ez az állása azonban, 

szerintük nem olvan természetü, 

amely meggátolná a szomszédaik- 

kal való megértést. Őszintén sze- 

retnék is azt, véglegesen létrehozmni 

a Duna-medencében való jövőbeni 

gazdasági és politikai megegyezés 

megtememtésére az illető államok 

függetlenségének és mai területi 

integritásának fentartására. 

szoRos szEMÉLYI KAP- 

A iecyverkezési jogcáuenlősés 

A Habsbursok ellen 

szálggal egyetértésben, hogv a kér 

dést csupán biztonságuk megfelelő 

mértékü növelése által lehet meg 

oldani konkrét és hathatós rend- 

szabály révén. 

a többi állam belső rendjét, nem 
akar szmszédjai belügyeibe avat- 
kozni. Nem áll szándékában a 
többi államok monarchikus rend- 
szeréről nyilatkozni, mert az a 
szóbanforgó államok belpolitiká- 
ja. A volt Habsburg-dinasztia 
ügyét azonban nem tekinthetik 

CSOLATBAN 

6. A kisantant tanácsa ezután 

behatóan foglalkozott a népszövet 
ségi tanács és közgyülés napirend 

jére kerülő összes kérdésekkel. El 
határozta, hogy egészen közelről 

fogja azokat figyelni és követni s 

a genfi ülések tartama alatt a vé- 
leményközösségük megállapitásá 
ra mindig összeül, mihelvt a hely 

zet megköveteli. 
7. Az általános politikai hely- 

zetre való tekintettel a kisantant 

tanácsa elhatározta, hogv a három 

külügyminiszter a jövő hetekben 

és hónapokban állandó szoros sze 

igy, miután adva van a háboru 

előtti közép-és keleteurópai poli- 

mélyi kapcsolaiban marad 
mással. 

középeurópai 
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JóÓEsSTÉT 
nHalló, halló: Heluszini közvetités Morganék ciuji, birodalmából" / 

nehézségek, miatt hésik 

/ 

a 900 milliót igénylő cluji automata- 
ttelefonközpont felállitása 

(CLUJ.) Halk beszédmoraj és gé- 
pek zugása fogad, amikor CGapusan 

luliu telefonigazgató, illetve Con- 
stantin Grigoriu és Mircea loan 
szekció-aligazgatók kiséretében be 
lépünk a cluji telefonközpont he- 
lyiségébe. Tizennégv zöldszinü kö- 
penybe öltözött telefonos-kisasz- 
szony ül a szekrények előtt és ál- 
landóan kapcsolnak Kisénőink me 
netközben megmagyarázzák, hogy 
tulajdonképpen hogyan is mükö- 
dik a telefonközpont,. 

TIZENNÉGY KISASSZONY, 

FEJENKÉNT 80 HIVÓSZÁM- 

MAL 

Ezek szerint a személvzeti lét- 
szám 41 és átlagosan 14-en telje- 
sitenek egyszerre szolgálatot. Min- 
denik kisasszony előtt egy szek- 
rény van 80 hivószámmal, Ugyan- 
ez a szekrény összeköttetésben 
van az összes többi számokkal. Az 
asztalon a dugaszok állanak, szám 
szerint tiz. ilyenformán a kisasz- 
szony egyszerre 10 kapcsolást tud 
végezni, Ha nincs semmi baj, ami 
azt jelenti, hogy a telefonáló fél, 
nem ideges és rögtön bemondja a 
számot s a gép is jól müködik, 16 
másodperc alatt kell megtörténnie 
egy kapcsolásnak. No, de akadnak 
kivételek is. Éppen ezért uralkodik 
bizonyos téves felfogás, az tudni- 
illik, hogy minden rosszat a jobb- 
sorsra érdemes kapcsolókisasszony 
fejéhez kell vágni. De ne vágjunk 
a magyarázat ellépbe. Miként emli- 
tettük, 80 hivó számot kell ellátnia 
egy kisasszonynak. A kapcsolás 
pedig a következőképpen törté- 
nik: 

HOGY TÖRTÉNIK A KAP- 

CSOLÁS? 
Valaki kér egy számot. Erre a 

szekrényen leesik egy kis táblács- 
ka, Nem az asztalra, hanem derék- 
szög helyzetbe. Az alkalmazott 
ebből tudja meg, hogy az illető te- 
lefonálni akar. Bemondják a szá- 
mot és a dugaszt a kisasszony a 
szám helyére illesztve összeköti a 
hivó számot a kért számmal 

BESZÉDES SZÁMOK 
A helyi központ 1280 előfizetőt 

tart nyilván. 13 szekrény van mü- 
ködésben s egy-egy előfizető na- 
ponta átlag tizenkilencszer kér 
kapcsolást. A legnagyobb forgal- 
mat déli 11 és 12 óra között érik 
el, amikor a telefonbeszélgetések 
száma megközeliti a 3200-att A 
leggyengébb a forgalom reggel 7-8 
óra között van amikor alig tesz ki 
a kapcsolások száma ölvenet. A 
napi beszélgetési átlag helvben 24 
ezer, továbbá 450 kiiaduló s ugyan 
amnyi beérkező interurbán hivás, 
végül 750 közvetitett kapcsolás. 
A kisasszonyok minden két óra 

után 10-15 percnyi pihenő időt 
élveznek. Éijszaka 3-4 teljesit 
szolgálatot. Az interurbánt 6 kis- 
asszony intézi. 

CAPUSAN IGAZGATÓ NYI. 
LATKOZATA 

Körülbelül ez volna az olyan ti- 
tokzatos központi telefonszolgálat, 

A közönség köréből sok panasz 
hangzik el a helyi telefonközpont 

ellen, - jegyzi meg Capusan igaz- 
gató. - Azonban senki sem gon- 
dol arra, hogy a helvi telefonköz- 
pont rettenetesen elavult állapot- 
ban van s állandóan javitásra szo- 
rul. Legtöbbször innen erednek a 
zavarok, A telefon-előfizetők nem 
gondolnak arra, hogy mennyi utat 
is tesz meg a hangjuk, amig a köz- 
ponthoz eljut. Lehet emelleti a sa- 
ját telefonjukban hiba. a külveze- 
tékben, a szigetelőben. a földalatti 
kábelben és még rengeteg más he- 
lyen. Igy tehát, amikor hiba van a kapcsolás körül, nem kell ideges- 
kedni, hanem nyugodtan utánajár- 
ni, hogy rulajdonképpen mi is okoz 
za a zavart A telefonigazgatóság- 
nak érdeke, hogy a közönség mi- 
nél jobban ki legyen szolgálva, de 
igen sokszor elfogultságból erednek 
csak a panaszok. Mi minden esel- 
ben igyekszünk olyan gyorsan, 
ahogy csak lehet kijavitani a hi- 
bát, de amig az antomata közpon- 
tot nem tudjuk felszerelni, ezek a 
zavarok elkerülhetetlenek. 

MI LESZ AZ AUTOMATA- 
KÖZPONTTAL? 

- A Morgan-társaság a szerző- 
désben 1936. évig bezárólag köte- 
lezte magát, hogy automata-köz- 
pontot állit fel Clujon. Azonban a 
deviza- és kontingemtálási korlá- 
tozások eddig megakadályozták, 
hogy a társaságra nézve is előnyö- 
sebb automata-központ felállitha- 
tó legyen. Bucurestiben és Ploesti- 
ben ugyanis, ahol még 1932-ben fel 
szerelték az automata-központot, 
eredménvyv gyanánt az előfizetők 
száma majdnem százszázalékkal 
emelkedett. 

- A belyi amutomata-központ 
felszerelése körülbelül 300 millió 
lejbe kerül s majdnem teljes egé- 
szében külföldről kell importálni 
hozzá az anyagot. Megoldás volna 
egyesek szerint, ha az országban ál- 
ltanának fel olyan gyárat, amely 
előállitaná a gépalkatrészeket. De 
ennek a gyárrak a felállitása 
több milliárdba kerülne. mert a 
szükséges gépeket szintén külföld- 
ről kell behozatni Szóval ez sem 
megoldás. A kormány is belátta a 
telefontársaság kényszerhelvzetét 
és az automata központ beállitá- 
sára, mint végső terminust az 1938. 
évet jelölte meg, amig a deviza és 
valuta-korlátozások vagy megszün- 
nek, vagy legalább is envhülnek 
- A helyi automata központ 

felállitására szóló tervek teljesen 
készen vannak és városunk az I. 
számu munkaprogramban van ben 
ne, Reméljük, hogy még talán a jö 
vő évben megkezdhetjük a felálli- 
tást. A 300 millió lei máris depo- 
nálva van s igy csak hozzá kelle- 
ne kezdeni a munkához ha volna, 

anyag. hogy miből 
- Amint ezekből láthatiuk, a 

Telefontársaság tőle telhetőleg meg 
tesz mindent a közönség érdeké- 
ben, mert hiszen ez a saját érdeke 
is, de jelenleg kényszerhelvzetben 
van - fejezi be Capusan Iuliu igaz 
gató szakszemü felvilágositásait 
A magunk részéről különben a 

helyszinén győződtünk meg arról, 
hogy a gépek tényleg nagyon el- 
avult állapotban vannak, Eszerint 
tehát valóban inkább az elkopott 
és régimódi központ a hibás, mint 
a szegény, jobbsorsra érdemes te- 
lefonos kisasszonyok - az előfor- 
duló telefonzavarokért. 

MOLDOVAN TIBOR. 
[ g . [ [ E [4 Előkelő anyol iró látogatása Erdélyben 

C. R. Macartney tanulményozza az itt élő népek 
körülményeit 

(CLUJ.) Néhány napja a város- 
ban tartózkodik C. R. Macartney 
angol publiciszta és az Angol Nép- 
szövetségi Liga külföldön. de fő- 

leg magyarok között is jólismert 
tagja, aki eddig két vaskos köny- 
vet int a magyarokról. 
Macartney azért jött Erdélybe, 

eszköz öm. 

Hölgyeim! 
Clujon, Piata Unirii 7. szám alait, szeptember 2-án 

megnyilik - az 

„ARIADNA" puta mkna 
A leniobb anyagok kaphatck. - Előnyomda a leg- 
uisbb és ! moadernebkb mintákkal. - Mindenből 
nagy választék. - Vidékiek megrend léseit aronna 

Tisztelettel: ,„ARI: DA 

hogy egy tanulmányut lehetőségeit 
felhasználva, megismerje a gazda- 
sági, kulturális és politikai viszo- 
nyokat. Angliában, de Franciaor- 
szágban is, Erdélyt alig ismerik, 
még kevésbé az itt élő népek éle- 
tét. Ép azért, egy ilyen jellentős és 
kitünő nevü angol irónak az utja 

pek viszonyait és életkörül 

olt miniszterelnökn él. fe 

7 

kétségtelenül hozzájárul ah 
hogy a külföld és a nagy ne 
jobban megismerjék az itt 

Macartney érintkezésbe lépet 

tőivel, igy látogatást tett 

Balogh Arthur egyetemi tan 

magyarpárti szenátort, a kisebbség 
kérdés európai hirü tudósát is 
Az angol iró még néhány napi 

tartózkodik Erdélyben és azutá 
visszatér hazájába A tél folyamá 
pedig megjelenik Erdélvről szól 
könyve. 

Társadajmi élet 
(0 MUSOROS TÁNCÉESTÉLY 

Városszerte általános érdeklődé 
és készülődés nyilvánul a szomba 
este fél 9 órai kezdettel a Refor 
mátus Férfiszövetség helviségében 
(Bratianu-ucca 24. I. emelet) Á 
rady Miklós Kör által rende 
müűsoros táncestélyre. Rég nemt 
volt olyan élvezetes és mindvégis 
figyelmet lekötő hangulatos mű 
sor, mint amilyent a rendezőség e7 

pen feldiszitett és kivilágitott ud: 

MOSZKVAL LÁNY. Orosz dráma. 

alkalommal meglepetésül tartogat 
a közönség számára, Belépődij sze- 
mélyenként 20 lej. : 

() A KATHOLIKUS KÖR SZÜRE 
TI TÁNCESTÉLYE. A helyi Ka- 
tholikus Kör szeptember 14 
szombaton este a Kogálnicsanu- 
ucca 7. szám alantti összes helyisé-23 
geiben és az ezen alkalomra szé-1 

varon nagyszabásu szüreti tánemu- 
latságot rendez. Az estély sikere 
érdekében 100 tagból álló kipró- 
bált rendező bizottság már meg- t 
kezdte lázas tevékenységét és a 
meghivókat idejében szétküldi. Az 
előjelekből itélve, az estély sike 
már is biztositva van. 
rommazoke. 

gz m 

AZ OPERA MOZGO USORA amik 
Szombat, vasárnap CURKUSZHZR 
CEG. Főszerepben: Harrv Piel - he 
Hétfőn: A VAÁGYAK RITMUSA, fő 
szereplők: Clark Gable és Joan 
Crawford. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 
Szombat, vasárnap premier I. FE 
HÉR NŐVÉER. Fősz.: Loretta Yong 
és John Boles. II. SCHMELING 
-HAMANS boxmérkőzése. Előad. 
kezd: Box: 3.15, 5.45, 8.30. 11. Fe- 
hér mővér 4.15. 7 és 9.30 órakor 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
Szomlat, vasárnap jmemier: SZE ká 

RELEM, ÖRDÖG ÉS HALAL. 
Fősz.: Nagy Kató, Brigit:e Horney 
Albin Skoda. 

EDISON MOZGÓ MUsSoRA 
2 csodafilm: I. CONAN DOYLE 

detektivregénye: SMARAGD NYAK 
ÉK Victor de Kowa-val. II. EZ- 
RED LEÁNYA. Anny Onda. Hely 
árak 7 és 10 lej. Kezd: 3, 6. 9. Hét- 
főn: A MAGLAVITI CSODA. 
Pásztor, alki beszélt az Istennell 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap 6, 9 óra dupla 

müsor egy helyárért. I. TANJA, A 

Fősz.: Kay Francis, Riccardo Cor 
tez és Warner Oland. II. MEXIcCcO 
cowboy dráma. Fősz: Georg O- 
Brien és Claire Trewor.



utár 
má (CLUJ.) Mindnyájan tudjuk, 

gy a városi gazdálkodás nehéz 
adat. Azonban a körülmények- 

z alkalmazkodni kell s igy a vá- 

Si tanácstól is elváriuk, hogy 
a régi igazságot szem előtt tart- 
Ugyanis, ha az időközi bizott- 

z jóvoltából minden ugy történ- 

k, ahogy a körülmények kiván- 

, akkor nem siránkoznának a 

Zok miatt Clui szabad királyi 

s adófizető polgárai, nem lát- 

tnánk tengelytörött, keréktörött 

ekereket vesztegelni a "őbb utvo- 

nalak félelmetes gödreiben, nem 

lna panasz, hanem munkaalka- 

m és becsületes, biztos fejlődés 
inden vonalon. De: / 

PROTEKCIÓ ITT - PRO- 

TEKCIÓ OTT 

S más efféle reitelmes szavak buk- 
annak fel városi közigazgatásunk 

zsungeljéből. Vegyük csak példá- 

ak okáért a Maiorescu, Romei, 

agy Rugului-uccákat. Ezeknek 

witását a városi tanács kimondot- 

, ami nagyon helyes imtézkedés 

volt. Csupán az a csodálatos, 

egy többnyire éppen olyan házak 

őtt javitották ki az uttestet, 

Ahol jelentős városi korifeusok lak 

pak. Kissé komikusnak találjuk, 

hogy például a Rugului-uccában 

ivételesen csak az ott lemő haris- 

vagyár előtt javitották ki a jár- 

át, holott az ucca többi része is a 

ondozatlanságnak szomoru képét 

mniutatja. 
Demég ennél is különösebb, 
a gy éppen ezt a három csendes 

uccácskát szemelték ki a javitásra, 

A: amikor a Lázár- és Londrei-uccá- 

T on bonyolódik le a legnagyobb te 

her és személyforgalom. Ezeket az 

Tő uccákat kellett volna elsősorban. 
loan kijavitani, hogy a Páris-uccáról ne 
beszéljünk. 

HOGYAN CSINÁLJUNK S0- 

FE ; KÁIG SEMMIT? 

ong A Regala-ucca tetején, a Házson 

ING Bárd közelében telkeket parcelláz- 

őad. tak ki s megint esak legiakább vá- 
Fe- frosi korifeusoknak. És csodálk-cso- 

rdája, mi történt? A telkek előtt 
hozzákezdtek az uttest kiiavitásá- 

A 0z, hetekig dolgoztak a mun- 

SZE Kások és valóban megtörtént az ut 

AL javitáss. - De csodálatosképpen 
csak azon az oldalon, amelyen a 
kiparcellázott telkek vannak. 
Köztudomásu, hogy egy ucca 

sak akkor ép és rendes. ha „be 

van szoritva a rámájába. amely 

AK összetartja. Máskülönben, a szó 

EZ. szoros értelmében széijjelmegy, a 
vezet széjjelmállik és szertemor- 

Tét- zsolódik a nehéz jármüvek sulya 

att. Itt tehát a város urai szo- 

1 Asukhoz hiven ismét bemutatták, 

Forgalomban lévő, nagy-alaku 
pla .n 
A iznált román past abé vegekírt 
ma. bármilyen mennyiségben 

Cor o00 darabonként 

co 100 lejtől 250 lejig 
Hfizet az Ellenzék-bél egosztálya 

hogyan is kell csinálni sokáig - a 
semmit. t 

KIHEPPENTHETIK A MI- 
HAI VITEAZUL-TÉRI BÓ- 
DÉSOKAT 

A Mihai Viteazul térnek azt a 

részét, amelyen a hentes és egyéb 
élelmiszer-bódék állanak. a város 
annakidején templomévpités céljai- 
ra a görög katholikus egyháznak 
ajándékozta. De persze megfelelő 
helyről már nem gondoskodott a 
bódésok elhelvezésére. Igyv alkár- 
melyik nap megtörténhetik, hogy 
az egyház hozzákezd a templom- 
épitéséhez s az árusokat amnnak 
rendje és módja szerint kitessékeli 
a telkéről. És nekik menniök kell. 
De hová? 

Jó lenne tehát, ideijében gondos- 

(CLUJ) Pulca rendőrkvesztor 

rendeletere a közeledő szeptemberi 

vásárnapokra való tekintettel Dra- 

ghiciu bünügyi igazgató megtette a 

szükséges óvintézkedéseket. hogy 

elejét vehesse az ilyen kedvező al- 

kalomkor nagyobb számmal elő- 
forduló zsebmetszéseknek. A bün- 

ügyi osztály főnöke ideiglenesen 

ugyanis valamennyi ismeretes zseb 

tolvajt őrizetbe vette, akiket a 

vásárnapok elmultával azután is- 

mét szabadlábra helveznek. 

AZ ÖT MEGTÉRT BÜNÖS 

irodájában: 

- Hogy is hivják magát? 

mutatoti rá egy szégyenlősnek lát- 
szó fiatalasszonyra - régóta nem 
láttuk egymást s elfeleitettem a 
becses nevét. 

- Bozoiu Zsófia vagyok - vá- 

laszolt a szégyealős nő. - Bizony 
nem voltam itt már majdnem fél- 
éve, becsületes lettem. 

Hiszi a fene - vágott közbe 

dr. Chendi kapitány - hogy be- 

csületes lettél... 
- Hát magát? 
- Lakatos Anna. Már én sem 

„rajzolok", a tisztességes munkám 
után élek. i 

Szombat 

Cluj, Piata Unirii 

Megjavultak 
metezők, de szért „bucsu- 

képen még ellopták 
a riporter cigarettatárcáját 

Öten állottak a rendőrigazgató 

tál:balkezes várospolilika az uccakövezések- 
nél, asztfallozásoknál és az élelmiszer- 
bódésok sorsának elintézésénél 

kodni, hogy azután ne forduljon 

elő a Garii-téri bódésok „kiheppen- 
tésé"-hez hasonló eset. 

. 

Ime néhány csokorba kötött pa- 

nasz, néhány megszivlelendő ta- 

nács és pár szomoru bizonyság a 

város urainak balkezes intézkedé- 

seiről. Hisszük, hogy ezentul cél- 

szerübben és nagyobb hozzáértés- 

sel mennek majd a dolgok. Rend 

lesz, fejlődés, nyugalom, béke és 

akkor megelégszik majd az az is- 

tenadta adófizető nép. Nem fog- 

ják szidni többé a városi tanács 

mostoha intézkedéseit. mert nem 

lesz miért. Jelenleg ugyanis az a 

helyzet, hogy nem tudja a balkéz 

mit csinál a jobb Vagy talán na- 
gyon is tudja? 

(B. L.) 

a cluji zseb- 

Draghiciu igazgató - hát mind- 

annyian angyalok lettetek? Te is 

megjavultal, Hegedüs Mária? Ia- 

katos Rózsi, meg Popa Blagiu is? 

Már nem lopunk, kezeit csó- 

koljuk - rimánkodtak kórusban 

valamennyvien, 

- Párndi, vagy Diosan - intéz- 

kedett rövid gondolkozás után 

Draghiciu igazgató - adja át őket 
az inspekciós tisztnek. 

- Jaj, Istenem. Vajijon miért? 

Hiszen most igazán nem csinál- 

tunk semmit - morfonmdirozott az 

egyik „megjavult", miközben az 

ügyeletes komiszár irodája felé ki- 

sérték a csoportot. 

Ezek tolvajok? - érdeklő- 

dött egy zsalkettes ur. 

- Igen, veszedelmes zsebbará- 

tok". 
- Hiszen ők azt mondiák, hogy 

már becsületesek. 

Z Fenét! Ők és a becsületesség! 

Lelopnák a csillagokat az égről is, 

ha lehetne. 
Van-e valami más szenzáció, 

igazgató ur kérem? - érdeklőd- 

teu azután, amikor az amgyal- 

trupp"-ot elszállitottálk. 

Csakis a sajtóiroda főnöké- 

- Te jó Isten - jegyezte meg l 

Opera Mozgó 

Harry FPiel legizgalmasabb filmje 

A cirkusz-herceg 
Látványos nagy kalandorfilm 

Helyárak: 10 és 20 Lei - Előadások kezd.: 3, 8, 7 és 9 órakor 

hez, Deheleanu titkárhoz 

Vasárnap 

fordul- 

Aatééa 

Nyilt levél 

mindszokhoz, akiket 

e sorok érd kelnek: 

Egy angol tudományos folyóirat leg- 

utóbbi számában iírja, hogy az Amerika- 

ban felfedezett - ma már világhirüvé 

vált - gyoógynövény és annak kivonata, 

amelyből a „Gastro-D" készül, olyan - 

eddig még ismeretl n - anyagokat tar- 

talmaz, amelyek a szervezetie, az egész 

emberi organizmusra és a testsejtek éle- 

tére olyan hatással vannak, hogy azoknak 

ugy tizikai, mint kémiai müközését a le- 

hető legkedvezőbben befolyásolják. igy 

tökéletesen érthetok azok a rendkivüli 

eredmények, amelyeket a „Gastro-D" ke- 

zelés gyomor- és bélbantalmaknál, vese-, 

epe- és máj-megbetegedés knél, hányinger- 

né, sz. dü éseknél, ideges zavaroknál, ma- 

kacs i jijasnál stb. felmutat. A legtekin- 

télyesebb tudók állapitották meg, hogy 

a „Gastro-D" nemcsak csillapitólag hat, 

hanem teljesen megszünteti a betegség 

okát, igy tökéletes gyogyulást idéz elő. 

Kap ató 130 lej utánvet ellenében 

Császár E. gyögyszertarában, Belfoldi o z- 

tály Bucuresti, a ea Victoriei No. 124. 

hatnak hirek megszerzése céljából. 

Különben is nincs semmi. 
A „SZAGOS" CIGÁNYOK 

Tovább mentem tehát és a III. 

kerületi rendőrség felé bandukol- 

tam: 

- Mi ujság, kapitány ur? - kér 

deztem Pop Jacob kerületi főnök- 

től. 

= Nézd meg. Ezektől a „szagos" 
cigányoktól nem vagyok képes két 

sort nyugodtan inni. 

- Veszekednek? 

Ugy, mint az abesszinek az 

olaszokkal. De maijd elintézzük 

őket, akár Mussolini 
És a cigányokat máris expediál 

ták" a fogházba. 

AKI KÖLCSÖN-CIPÖBEN 

KÉNYTELEN JÁRNI 

Néhány perc mulva egy sápadt 

arcu, iparos külsejü fiatal férfi lé- 

pett be: 
- Pop komiszár urat keresném. 

- Nem kell, hogy keressen, itt 

vagyok. Mi a panasz? 

Z Két pár cipőt adtam tegnap- 

előtt egy Kovács nevü Baritiu-uc- 

cai cipésznek megtalpalás végett. 

Az alku ugy volt, hogy egy százas- 

ért csinálja meg. Most pedig, hogy 

kész van: kétszáz leit követel. Tes- 

sék intézkedni. mert nincs miben 

járjak sem ém, sem a feleségem . 

- Hát most miben iár? 
kKölcsönkértem ezt a cipőt a 

szomszédtól. 
No, csak legyen egy kis türe- 

lemmel, majd ujra a magáéban 

fog járni. 
* 

Bent a szerkesztőségben kérdi 

tőlem egyik kollégám: 
- Hoztál valami jó szenzációt, 

Jancsi? 

- Csak annyvit, hogy az összes 

zsebmetszők megjavultak. Készül- 

nek a mennyországba. 

- Hát a fene megegye őket, ak- 

kor miért lopták el éppen tegnap 

a cigarettatárcámat. 

ÉTudod, kérlek, az még a „meg 

javulás" előtt történt. 
(PAP J.) 

Etadó több családi és jól 

jövedelmező ház, 150-800 

ezer Lejig, a belvárosban és 
villanegyedben. 

Információkkal szolgát megbizott: 

MERCATOR 
kereskedelmi iroda, Victoriei 20. 



Gloria és a Phönix 
favoritjai a vasárnapi 
ligamérkőzéseknmek 

Az U. még ma le akarja igazolni Szaniszló l-et 

(CLUJ.) A memzeti liga bajnok- 
ság vasárnap városunkban CGloria 
-Universitatea és Phönix-CFR 

mérkőzésekkel indul meg. A baj- 
noki szezon előtt, mint ismeretes, 
minden klub lényegesen megerő- 
sitette csapatát és igy még na- 
gyobb küzdelmek, még nivósabb 
játékok várhatók a most megin- 
duló bajrokságban, mint tavasz- 
kor. A Gloria a mult vasárnap 
2:0-ra verte az AMTE-t. ami arra 
mutat, hogy az aradi vendégecsa- 
pat nagy formában van és hogy őt 
kell tartanunk az U elleni mérkő- 
zés falvoritjának. A Gloria össze- 
állitása a következő lesz: 

Bosnyák, Husztig - Varjassy, 
Bajöhy - Faur - Pecicar, Körös- 
ladányi - Lupas - Rohan 
Dobra - Mercea. 
A délután 5 órakor kezdődő 

mérkőzésre az U még véglegesen 
nem állitotta össze csapatát, mert 
esetleg még ma méegjön Szamiszló 
L leigazolása is és ekkor a kitünő 

dődik. A Phönix 

len. Az egyetemi csapatot a követ- 
kező játékosokból állitják össze: 

Sepsi, Borgea, Giurgiu III, Jan- 
covici, Golub, Gain, David, Popo- 
viciu, Nasturel, Ploesteanu, Orza 
Surlasiu, Pannescu, Jonas, Sza- 

niszló I. A mérkőzést Jonescu 
Tope Ploesti vezeti. 

A Phönix-CFR mérkőzés a 
tárgumuresi Caluseriu kapitány 
vezetésével délelőtt 11 órakor kez- 

bemutatkozása 
ezuttal is igazi élményt fog jelen- 
teni, mert a csapat a következő 
legjobb összeállitásával fog szere- 
pelni: 

Fererc, Ardos - Holzmann, 
Man - Proszler - Kert. Matei - 
Freibeng - Szerémvy III - Sze- 
rémy II - Pfeiffer. 

A kitünő együttessel szemben a 
CFR-nek csak elfogadható ered- 
ményre lehet kilátása. mert hi- 
szen első ellenfélnek a vasutasok 
a B-liga legerősebb együttesét 

játékos is játszani fog a Gloria el- l kapták. 
- 

Teljes üzem a KAC oerszásos 
tenmniszversenyén 

(CLUJ.) A KAC országos ten- 
niszversenyén ma már az elsőosz- 
tályu számokban is megkezdődtek 
a versenyek. Tegnap a másodosz- 
tályua számokban iátszottak le 
több ménkőzést. Eredmények a 
következők: I. oszt. női egyes. 
Czopp Timisoara - Koross MSE 
4:6 6:2 7:56 Dombora KAC - 

Ocskavy NSE 6:3 2:6 6:3. 
II. oszt. férfiegyes. Ungár Kadi- 

ma - Pap TCG 6:0 86:0. dr. Grosz 
NSE - Táran Románia 6:1 64, 
Varga MSE - Albon U 6:3 6:3, 
Gabányi Phönig - Benedek KAC 

6:4 4:6 6:2. Grád U - Gabányi 
Phönix 6:4 6:3, Simon Haggibbor! 
- Táranu Románia 6:2 6:2, Roth 
Haggibbor - Barta Kadima 1:6 
6:4 6:4. 1 

Női egyes II. oszt. Gábor KAC 

- Miss Houben Anglia 6:2 6:1, 
Erdős Haggibbor - Székely NSE 
4:6 6:0 6:4, báró Gerliczv NSE - 
Haasne Románia 6:4 6:0. 

Az NSE ifjusági csapata is meg- 
jelent a versenyen. A Haggibbor 
3:0-ra vezet ellene a KAC-kupá- 
ban. 

szallltaasas 

Bizonytalan a svéd-román 
meérhözés megtartása 

(STOCKHOLM.) A vasárnapra 
kitüzött svéd-román válogatott 
labdarugómérkőzés megtartása bi- 
zonytalan, mert a svéd kormány a 

belga királyné tragikus 
miatt teljes gyászt rendelt el 

ha lála l 

Svédországban. A belga királyné 
ugyanis a svéd király fivérének 
leánya volt, akinek halála a svéd 
királyi családot is gyászba dön- 
tötte. A mérkőzés megtartásáról 
ma döntenek. 

Az IISA kiváló játékkal legyőrie 
Cluj kombinált vizipólocsapatái 

(CLUJ.) A timisoarai ILSA, 

mint jelentettük, tegnap wvárosunk- 

ba érkezett, hogy lejátsza bajnoki 

vizipőlómérkőzését a: Universi- 
tatea csapatával. Az egyetemi csa- 
patnak ltöbb játékosa azonban je- 
lenleg beteg és igy kénytelen volt 

a bajnoki mérkőzést lemondani 
ellenfelének. Az ILSA ellen ez- 
után egy komblinált csapatot ál- 
litottak ki az U, KAC és Haggib- 
bor játékosaiból, melv 5:2 (3:2) 

arányu vereséget szenvedett a ki- 

válóan játszó timisoarai együttes- 
l. Az ILSA góljait Ravasz (3), 

Lusztig és Bohusnitzky, a kombi- 
náltét Dózsa és Aranyossv lőtték. 

A mérkőzést Seliceanu Grigore 
kitünően vezette, amiért Ravasz, 
az ILSA edzője, a budapesti MTK 
neves játékosa köszönetet mondott 

neki. 

A 3x100 m.es kombinált vegyes- 
staféta rekondkisérlete nem sike- 
rült, mert a Fischer ILSA-Ara- 
nyossy U - Püllök ILSA össze- 
állitásu csapait csak 3 perc 58 mp- 
et uszott, mig a jelenlegi rekord 
3 p 56.4 mp. 

JÓESTÉT! szonr 

döntőjébe ezek utár az 

nak használni a következő 

MHKiárusitás 
féj csak 

Bucurestibe 

Hatóságilag engedélyezett és ellenőrzött 
kiárusitás ! 

Az MSE vizipóló 
csapata gólzáporral 

győzött 

(BAIA-MARE.) MSE-Phönix 
9:1. Az országos vizipólóbainokság 
selejtezőmérikőzése. A bajnokság 

ILSA- 

MSE és a CFR Bucuresti-Liga 
Navala Bucuresti elődöntők győz- 
tese kerül 

Magyarországtennisz- 
bajnokságai 

(BUDAPEST.) Magvarország ve- 
gyespáros tenniszbainokságát a 
Friedrich-Sas-pár nyerte, mely a 
tegnapi döntőben 4:6 8:6 6:4 anány 

ban győzte le a Balázs-Baum- 
garten kettőst. 
A férfipáros bajnokság a Fe- 

renczy -Fridrick-pár zsálkmánya 
lett, mely a félbeszakadbt döntő 
utolsó szettjét tegnap 7:5 arány- 
ban nyerte a Szigeti-Pető-párral 
szemben. 

Becusestilbemberg 3 
(LEMBERG.) A városközi ten- 

niszménrkőzésen a román csapat 

3:1-re vezet. Hamburger győzött 
Koloz ellen 6:4 6:2 6:4-re. a Somo- 
gyi-Schmidt pár a Hebda-We- 
leszozukove pár ellen 6:4 6:2-re. 

Csel p staibélyegzőre 
kesül a Ferencváros 

neve 

(PRÁGA.) A postaügyi minisz- 
térium rendelkezésére szeptember 
15-ikén, a Massaryk-stadion fel- 
avató ünnepségén, melyen a má- 
sodik Ferencváros-Sparta kupa- 
döntőt játszálk le, az összes prágai 
postahivatalok uj bélvegzőt for 

fel- 

irattal: Ferencváros -Sparta Mit- 
ropá kupa-döntő. Egy hétig min- 
den prágai postaküldeményt ezzel 
a bélyegzővel fognak ellátni. 

s. A. Cristal Porcellan 

Cluj, Reg. Ferdinand . 

lart tanitványaival, melyen 

Jvátn - Király, 

ményeket érte el: Elhoztak 7 or 
szágos bajnokságot, 7 másodiik he 

eredmények felette állanak az ed 

veretlen reprezentánsai. Meg kell 

IV. évfolyan 

Vasárnap nyitják meg 
az uj sportstadiont 
a közönég részérvee 

k 
(CLUJ.) Városunk egy ujabb és 

büszkén mondhatjuk, nagyszerü 1 
közintézménnyel gyarapodott. A 
sporttelep hátamögötti ugyneve 
zett Csikós-kertben nagyjában ké 
szen áll a Soimii Caratilor pom 
pás stadionja, Hatiegan Juliu ádr 
egyetemi tanár nagy alkotása, me 
lyet vasánnap reggel nyitnak meg 
a közönség részére. A stadion ne 
csak testnevelési alkotás. hanen 
ott a közönség üdülést. szórako 
zást is találhat. A belépődii a sta 
dion hatalmas területére 3 lej. 

.
.
.
.
.
.
.
 

DÉKÁNYI ERNŐ a wáros egyik 
régi, érdemes sportembere és 
strandfürdő uszómestere kedden 
szeptember 3-ikán délután 4 óra 
kor rendkivül érdekes uszóvizsgál 

szá- 

mos vizimutatvány, vizikabaré és 
vizből való életmentés is szerepel 

A KAC ma délután utazott el 
Oradeara a Törekvés elleni baj- 
moki ménkőzésére: Fábián. Hor 

Palocsay 
Krausz - Engi, Gecző - Sza 
niszló III - Klébi - Martinovics 

- Brassai. 
A M.S. E SIKEREI. Tárgu.:Mu 

resről jelentik: Az MSE a napok, 
ban megrendezett Eforia-i országos 
uszóversenyen a következő ered 

lyezést és 5 harmadik diiat. Az 

digi országos eredményeknek, ami 
azt bizonyitja, hogy a kitünő ké- 
pességü MSE-uszók ma az ország 

jegyezzük azt is, hogy hiába voli 

minden intrika, amellyel az uszó 
versenynek helyi megrendezését l 
hetetlenné tették. Az MSE-uszók 
megmutatták, hogy ők nem spor- 
politikát csinálnak, hanem usznak 
Bár odafent is sportot csinálnána 
és ne „ugranának" be alaptalan 



CLUJ) Az ujságot iró mester- [ 

evtolyam 

ember a kéziratpapir fölé hajol és 

arra gondol, hogy a vasáraap
i szi- 

res riportban jól megmondja vé
le- 

ményét a - bár-életről. Anélkül 

azonban, hogy morált 

megróna, itélkezne, mert szerény- 
sége is ugynevezett nabja az éj- 

szakának .. 

A „CsászáR 
Aki egyetlen alkalmat sem mu- 

laszt el, hogy pénzt ne pocsékolijon
 

bérban, a pincér-argot csá
szár"- 

nak nevezi. Ma már alig van wvá- 

rosunkban tiz ilven - császár 
Mert a többi csak stafázs. statis

z: 

ttéria, népség-katonaság. aki n
em 

hajt hasznot a lokál-konykának. 

Egyszóval - koldus! . 
TEREPSZEMLE 

rérjünk be abba az ember
ekkel 

tteli. zenés helyiségbe. 
szinesen világitott cégtáblája azt 

vágja az éjszakába, hogy: „Bár. 

amelynaek 

Hielyezkedjünk el egy aagyszerü 
asztalnál és figyeljük az asztalok 

körül, a villanyfényben aszó csil- 

szer 
A 

neve 

pom 
dr. 
me 

meg 
ne 

anen 

rako- 
sta 

j. 

s 
dden 
óra 
izsgál 

szá- 

ré és 
repel 

ott el 

Hor 

Sza 
ovics 

u-Mu- 
apok 
zágos 
ered- 
7 or- 

ik he- 

az ed- 
ami 

1ő ké 
orszá 

kell 
volt a 
uszó- 

sét le 

-uszók 

gos mondatfoszlánvokból. 
kiabálások keverékéből. A 

táncosnő' 
konzumhivatásának 

Hekete gyöngysor 

pihentetését"... 

lárok alatt a teljes erővel zsongó 

bári életet." 

A lokálban hullámzik a hangza 

var kanálcsörgetéstől, poharak ész 

szekoccanásától, hangos és félhan- 
fizetni 
nagy 

zajból csupán a pénzzörgés kelle- 

mes lármája hiányzik.. 
: EGY KOMOR FÉRFIU 

Kisterjedelmü asztalnál magános 

férfi bámul bele az előtte gvöngyö- 
gő - fröccsbe. Komoran, magába 

esve ül, mint akihez nem ét el a 

magyhangu vidám nene. mint aki 

nem látja a vágybakergető nől 

formák táncközbeni tapadását. Bá- 

nata van: Váltóleijárat,. házbér, 

adó, kártyaveszteség, szerelem. 

Esetleg afelett töpreng, miárt is fe 

llejt el belenézni abba az életbe, 

ahol a család pihés fészke épül.. 

Hisz az idő nagyon hamar eljár, 

cserebogár, sárga cserebogár... 

JOSEPHINE BACKER KÓPIA 

vidámabb férfi mellett Josephi- 

ne Backer kinézésü, fekete haju kis 
bólézik, aki azonban 

tesz inkább 

eleget... Ugy, ahogy a régi slá- 

gerben irva vagyon: a szeme fénylő 

fekete kő. Csak azt nem tudmni, var 

lóban boldog, akit megölel ő?. 
van a nyakán, 

fekete testén csupa banán - he- 

Iyett téglavörös selyemruha várja 

A lavorszemű nőnek vérpirosra 
festett szivalakban száija olvyan, 

mint a tépett seb. Ő a lokálban a 
legjelentéktelenebb müsorszám, aki 

konzumálni tud ugyan, de társalog 
ni már nem. Ezért a társalgás el- 

akadó bágyadtságát bamba nézé- 
sel és bólék ; 
szik „érdekessé" tenni. Majd gyak- 
ran előveszi 
meg a pudert és indokolatlanul s0- 
káig „szépiti" magát... 

rendelésével igyek- 

retiküljéből a ruzst, 

férit, női 
Gi1 pő ket és gyermek) 

SB0 Lei 
heti rész etre kaphat 

Pantofaria", Calea Traian 14 

tipikus zugás 

JÓFSTÉT: 
ör 6e-K 

ör őe a 6ár 

Filmrészlet a ,lokál" tájékáról 
ME6GSZÓLAL A GONG 
Most a dobos beleüt a goagba, a 

lehalkul és meg- 

kezdődik a müsor: Cucaragia, val- 

cer, argentimai tangó, fox-trott, s0- 

lo-táncok és szövegnélküli dalok 
következnek. Majd egy fiatal ar- 
tistanő tűn átférő vékonv hangon 

énekli: „Valamit a kis fülébe su- 

sogok én"... Az olcsó ruzs dara- 

bosan áll fáradt, halványrózsaszin 

száján, amely lebiggyedve dudolja 
a dalt. amelvet multszázadvégi köl 

tőink feltétlenül „édes-busnak" ne 

veztek volna... 

MESE A KAPITÁNYRÓL 

Egy másik kis bárnő tenyerébe 
hatja a fejét és partnerének mond 

ja a régi mesét a kapitányról, aki 

feleségül akarta venni. de rutul 
elhagyta és ő idekerült. 
„urilány" volt. A papáija most is 
hivatalnok Aradon. 
A dohányfüst vastagon uszik fe- 

lettünk, mintha Bacchus szolgái 
fátylat 1 nének körülöttünk.. 
A fejük feletti csillár enyhén libeg. 
Hozzászokott már ezekhez a sá- 
adt hazugságokhoz. Eszébe sincs 
eszakadni, mert végeredményben 

Pediz ő 

mi a különbség? ., A „iobb lányt 

főrül 

nem a huszárkapitány, hanem a 

szomszéd füszeressegéd csábitotta 
el annakidején és a papáia - ka- 
pus. A hölgy azért tovább beszél a 
courtsnalki - lerf multiáról, issza a 
savanykás bort és késziti a szivét 

a nagy szomoruságna, aminek nem 

sokára át fogja magát emgedni... 

HJA, AZ IDŐ VASFOGA 

Szélesebb asztalnál hangos férfi 

társaság A „szórakoztató" itt 

egyetlen előrehaladottkoru bárpat- 

kány, akinek arcára - mely olyan 

fonnyadt, mint az öntözetlen vi- 

rág - már sok mindent felvésett 

az - idő... Szépsége semmi külö- 

nöset nem bud felmutatai. Csupán 

a szeme szép, de az is fénvtelen és 

idegesen vibrál.. 
Azt próbálom megértetni ma- 

gammal, hogyan képes egy ilven 

na örvény felé csábitani - a fér- 

fit? És nem értem meg. Éppugy, 

mint azokat az izléstelen. gyenge 

jellemü férfiakat, akiket egy ilyen 

festékbe, füstbe és italba mártott, 

riasztó szerepet játszó, életkedvnél 

küli, szánandó roncs a szakadék- 

ba tud rántani... 
(R. T.) 

zzezemasmszo szolssoozzsszeszlkosook zslközanmass
zaltesmkaztalobeeeea 

ütperces munhkaheszüntetéssel tiltakozik 
a románia. munhkásság a háboru ellen 
(CLUJ.) A szociálista munkás in 

ternacionálé - amint azt a „Jó- 

estét!" már közölte - néhány nap 

pal ezelőtt olyan értelmü határoza 

tot hozott, hogy az olasz-abesz- 
szin konfliktussal kapcsolatban 

kiáltványban tiltakozik a háboru 
ellen és hasonló értelmű állásfog- 

lalásra szólitja fel az internacio- 

náléhoz tartozó valamennyi or- 
szág munkásságát. Ezen az alapon 

a romániai szociáldemokrata párt 

központi vezetősége is elhatározta 

hogy tüntetni fog a hábaru gondola 

a ellen Szeptember 4-én ül össze 

ugyanis Genfben a Népszövetség 

tanácsa, hogy az olasz-abesszin 

mokrata munkások dolgoznak 

tfehát Clujon is - a háboru elleni 

viszály kérdésében határozzon. A 

romániai szociáldemokrava párt ve 

zetősége ugy döntött, hogy egy 

nappal előbb, szeptember 3-án dél 
előtt 10 órakor az ország vala- 

mennyi üzemében, gyárában és bá 

nyában, ahol szervezett szociálde- 

tiltakozásul jeléül 5 percre be- 

szüntetik a munkát. Erre az idő 

re megállanak a gépek, elhalkul a 

a gyárak zür-zaja, hogy ilvan mó- 

don is demonstráljanak az afrikai 

illetve egy európai háboru lehető- 

ségei ellen. 
a 

A Mat n szerint 

Franciacrszágnak elsős orban 
saját biztonságáró 
kell! gondoskodn al 

PÁRIS. A Matin feltünét keltő 
cikkben foglalkozik a kisantant és 

balkánantant ujabb állásfoglalásával. 

Tiltakozik az ellen, hogy Francia- 

országra szövetségesei nyomást igye- 

kezzenek gyakorolni Gentben, genfi 

elvhüségük hangoztatásával, Más do- 

log Franciaország politikája és más 

Franciaország nemzetközi politikája. 

A kettő egyezhetik, de igen sok eset- 

ben ellentétbe is kerülhet egymás- 

sal. Franciaországnak elsősorban is 

a saját biztonságáról kell gondos- 

kodni, mert egy elhamarkodott állás- 
foglalás esetén saját maga kevered- 
nék háboruba és önvédelmi céljából 

kellene felvonultatnia hadseregét és 
hadihajóit. Franciaország tiszteletben 
tartja a lehetőségig szövetségeseinek 
érdekeit, de reá nyomást gyakorolni 
nem lehet. Sulyos helyzetét nem le- 
het még azzal is neheziteni, hogy 
szövetségeseinek minden irányu ér- 
dekeire és szempontiaira tekintettel 
és figyelemmel legyen. 

fkszert akar vásároini vady eladni ? 
Eordu ljon 

bizalommal N. BOIDE 
ékszerészhez. Reg. Ferdinand 26 
(Pascu meliett.) Alapitva: 1913. 

Dorotheum 
Piata Unirii 22. 

Legdrágábban vesz használt 
ruhákat. 

Csekély haszonnal elad. 
Dus választék férfi és női ftéli- 

kabátokban. 
Bizományba is elfogad jókarban 

lévő rfuhákat. 

Uj tulajdonos: Glück 

Rádió 
VASÁRNAP. Szeptember 1. 

BUCURESTI. 18 Zenekar. 19 Hi 
rek. 20,20 Gramofon. 21 Felolva- 
sás. 21,15 A rádiózenekar bécsi ést 
je Kozen Margit énekesnővel. 22 
Rádiózenekar. 23 Hirek 23.15 Le 

mezek, 24 Motzoi zenekar. 
BUDAPEST. 10,15 Hires. 11 Re 

formátus istentisztelet. 12: Egyhá 
zi énk, szentbeszéd. 12.30 Opera 
ház zenekara, 14.40 Rádiókrónika 
15 Gramofon. 16,50 Cigányzene. 
18,30 Közvetités Hódimaezővásár- 
helyről az Országos Üszóhét meg- 
nyitásáról. Beszélő Pluhár István. 
19,15 Jazz. 20,25: Hangverseny. 
22.05 Cigányzene. 23 Hirek és sporti 
eredmények. 23,30 Hangversenyze- 

nekar. 1.05 Hirek. 
HÉTFŐ. Szeptember 2. 

BUCURESTI. 18 Zeneker. 19,15 
Hangverseny. 20,20 Gramoton. 
21,15 Csellóhangversev, 21,45 Saxo 
fon és xilofon játékok. 22.45 Hang 

seny. 23,20 Zenekar. 
BUDAPEST. 7,45 Torna. gramo 

fon. 11 Hirek. 11.45 Előadás. 13.05 
Cigányzene. 13.30 Hirek. 14.40 
Hangverseny. 17,45 Hirek. 18,50 
Előadás. 20,30 Magyar nóták ci- 
gányzene kisérettel, 22.10 Gramo- 
fon. 23 Hirek. 23,20 Jazz. 23 Vo- 

nósnégyes. 1.05 Hirek. 

TEKE-SPORT 
Versenyeredmények. Cluj: FTC 

-Meteor 212-114, 8 játékos, Stop 

12-FTC 130-120, 12 játélkos. 

Program: Mured-Meteor VIII. 
31-én a Kelemen pálván Royal- 
Firtos, szept 1-én a Dranik-pályán 
Az UEC értesiti az érdekelt csapa 
tokat, hogy csapatversenven egy 
klub annyiszor nevezhet be, 
ahányszor tizenkét játékossal ren- 
delkezik, de egy játékos csak egy 
csapatban játszhatik. 
- TÁNCISKOLA. Ifi. Jámbor 

Mihály tánctanár iskolájában, Ca- 
rolina-tér 5., vasárnap este, szep- 
tember 1-én összgyakorlót tart 9 
őrától 1-ig. 

- BÁNYAI JOLÁN opkleveles 
zongoratanárnő iskolájába beirat- 
kozni lehet szeptember 1-től min- 
dennap délelőtt 11-1-ig Str. A. 
Muresan 33. 

- Egyéves kereskedelmi lanfo- 
lyamra beiratkozás Str. Maiorescu 
22. Tájékoztatót küld a vezetőség. 

- Farkas Balázs éttenmne. Str. 
Reg. Maria 8. 

sürgősen belvárosban 
Elado 5 szoba teljes konfort- 
tal, kétszer két szoba, konfortos és 
1 szoba, konyhás telek, 16-0/0-ot jöve- 
delmez, szép kerttel igem olcsó 
árért. - Ugyanott, P. Unirii mellett 3 
szobás uri lakás és 1 szoba, konyha 
külön. Megbizott: 

„MERTNTOR" e8 itozt Cal. Victorie 
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ba benősülnék, 

JÓESTÉT! ; Iv. évfolyam 
? 

APRÓHIRDETÉSEK 
Szavanként 1 Let, 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél- 
küli hirdetések kezelési dija x / 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni 

vastagabb betüvel 2 Lel. Leg- 

ei. Hirdetéseket 

LEVELEZÉS 
2000 LEJ OVADÉK jeligés adja 

le cimét a kiadóba K. cimre. (7078) 

ROMANTIKA édes, szeretném 
viszontlátni szép ui lakásomban, 
irjon „Vigasztalás jeligére" a ki- 
adóba, (7062) 
SZÉP jövedelemmel rendelkező, 

32 éves ref. komolv fiatalember 
házasság céljából megismerkedne 
kimondottan jobb családbeli, csak- 
is házias nevelésü komolvabb lány 
nyal, ki csinos, középtermetü, kar- 
csu, lehet vidéki is. Esetleg vala- 
milyen vállalkozás, vagy gazdaság- 

kisebb vagy na- 
gyobb összeggel betársulnék. Lehe 
tőleg fényképes teljes cimü levélre 
válaszolok. Diszkréció biztositva. 
„Csak jobb kettesben" jeligére a 
kiadóba. (f 2086) 

ÁRVA 31 és UNOM A MAGÁNYT 
levele van a kiadóban (7089) 
FERJHEZ menne egy 40 éves, 

tisztességes iparosasszonv jobb 
iparoshoz, vagy nyugdijashoz. Cim 
a kiadóban. (7091) 

KÖZÉPKÖRU ember megismer- 
kedne szerényigényü nővel. Leve- 
let „Szerény támogatás" jeligére. 

(7092) 
JÓLMENŐ és berendezett 

üzlettel rendelkező 30 éves ke- 

resztény helybeli intelligeas keres- 
kedő megismerkedne komoly nő- 

vel házasság céljából. Aijánlatokalt 
a kiadóba Helybeli kereskedő" 
jeligére kér. (7116) 

SZÖRMEBUNDÁK készitését át- 

alakitását; javitását olcsón vállal- 
ja BIXENSPANNER SZÖRMESZA 

LON, Regele Ferdinand 3. emele- 
ten. Szőrmék nagv választékban, 
bécsi modellek. Gyári árak. f 2033 

BUCURESTIBEN ÓRA. ÉKSZER 
JAVITÁSOKAT, vétel. eladásokat 

legjutányosabb ánban eszközlök. 
Törött aranyat legmagasabb napi 
árban veszek. Weisz. Cobálcescu 
60. (B 14) 
LECGÖMBÖLYITÖGÉPET meg- 

vételre keresek. Schwartz, Str. Sub 
Deal ő. (7117) 
VENNÉK jó fedeles és futó ko- 

csit, hámot, vaskádat. Ármegjelö- 
léssel kiaóba „Kocsi II." 

(7030) 

ELADÓ 16 lóerős motor. minden 
re alkalmas és egy közepes Wer- 
theinmi-kassza, Cim a kiadóban. 

; (7013) 

ELADNÁM, vagy kisebb házzal 
a Trsian, Decebal ut mentén kicse- 
rélném Kővári telepen levő két uc- 
cára nyiló, üzlet céljára is alkal- 
mas 4 uccai szobát, 2 konyhát és 
mellékhelyiségeket tartalmazó 350 
ezer lej értékü házamat. Cim a ki- 
adóban. (6900) 

ELADÓ kétszárnyas ajtó tokkal 
130x218. két ablak keret nélkül 
105x135. mind üvegezve és egy szin 

nuek való nagy kapu, Cal. Doroban- 
tilor 20 (7075) 

jeligéne. 

40 ÉVE fennálló füszerüzlet ital- 
mérési engedéllyel, házzal. öregség 
miatt eladó, Cim a kiadóban. (7087 
LEÁNYKA-BICIKLI (iókarban 

levő) olcsón eladó. Nimbrrger ci- 
pőüzlet, P. Unirii 28. (7085) 

FAVÁGÓGÉPET keresek megvé- 

telre. Anhaltzer, Str. Enescu 15. 
(7084) 

SOMESANI fürdő mellett házas- 

telek olcsón eladó. Értekezni Bu- 
dai Deleanu 8. alatt luliu Balabán. 

(7076) 

OLcsó parcella eladó. Clemen- 
ceau 7. Szatmári. (7073) 

EGY jókarban levő bakkancsvar 
rógép eladó. Str. Oásanu 17. (7072) 

82 HL.-ES fakád kitünő állapot- 
ban olcsón eladó. Str. Paris 62., 
Halamkánál. (7059) 

ELADÓ férfi szobai bőrgarnitu- 
ra, könyvszekrény, hintaszék, Str- 
Demsuseanu 23. (7055) 

ELADÓ három üzlethelviség, 2 
szoba, konyhából álls házastelek 
forgalmas uccakeneszteződésnél. 
Pata-ucca 91. Ugyanott üzletberen- 
dezés is eladó. (7050) 
(NAGYON olksón eladó 2 szoba, 

konyha, gyümölcsös stb. Str. Sár- 
puitoare 1. Erzsébet mulató fölött. 

(7088) 
ÓCSKA rezet, ólmot, aluminiu- 

meot magas áron veszek. Str. Anton 
Pamn 6. (7093) 

ELADÓ központban épitkezésre 
alkalmas telek. Érdeklődni kiadó- 
hivatalban. (7096) 
ZONGORA kitünő karban, első- 

rendü hanggal olcsón eladó. Szigeti 
Memorandului 15. (7097) 

GYALUPADOT veszek. Cimeket 
„Használt" jeligére. (7099) 
KERESEK 2 ezüst karos (giran- 

dó) gyertyatartót. Ajánlatokat „Gi- 
rándó" jeligére kérek a kadóba. 

(7101) 
SZÉP fehér háló, topolva háló, 

szekrények, ágyak, asztalok, szé- 
kek, tükrök, többféle butorok ol- 
csón eladók. Decebal 3. Ui hid mel 
lett. (7102) 
LAKATOS MÜHELY, iól beve- 

zetve, teljes felszereléssel Cluj kö- 
zelében levő mezővárosban eladó. 
Értekezni Cluj, Avram Jamcu 17. 
Házmesternél. (7103) 

VESZEK forgalomban levő hasz 
nált román postabélyeget. Regele 
Ferdinand 62., papirüzlet. (7112) 
GYERMEKKOCSIT keresek meg 

vételre. Cimeket „Mély kocsi" jeli 
gére. (7026) 

MÉLY gyermekkocsit megvétel- 
re keresek. Cimeket Modern" je- 
ligére (6958) 

SÉTATÉRI villában kiadó szo- 
ba német vagy francia tanárnő, 
vagy nevelőnő, esetleg urinőaek — 
ki egy nagyobb gyermek gondozá- 
sa ellenében ellátást is kaphat. 
Ajánlatot „Urinő" jeligére a ki- 
adoba. (7031) 
KIADÓ füszerüzlet berendevés- 

sel és korcsmával. Cim a kiadó- 
ban. 17042) 

50.000 LEJ készpénz és teltei 
átvételével keresek Dorobantilor- 
hoz közel házat. Cim a kiadóban. 

(7036) 
GYÁRÜZEMHEZ alkalmas épü- 

let 50 lóerős turbinával Clujon, ren 
tabilis vállalatnak bérbeadó, eset- 
leg tulajdonos részvételével hasz- 
nositandó. Cim a kiadóban, (7083) 

JÓFORGALMU üzlethelvyiség la- 

kással kiadó. Str. Brutarilor 29. 
(7081) 

SZOBA, konyha kiadó. Str/ Bru- 
tarilor 29. (7080) 

OKTÓBER 1-RE három szoba, 

konyha speiz pince kert külön tel 
ken kiadó. Str. Brancoveanu 10. 

(1079) 
SZOBA, KONYHA, éléskamra 

kiadó. Str. Moldovei 7. (7074) 
MÜHELYNEK, raktárnak alkal- 

mas helyiség 5x5 m. 4 m. magas) 
vizkagylóval szeptember 15-re ki- 
adó. Str. Paris 62. Halamkánál. 

(7068) 

FÜSZERÜZLET italmérés- és 

trafikengedéllyel sürgősen olcsón 
kiadó. Cim a kiadóbann (7090) 
TELJES ellátást kaphat urileány 

vagy fiatalember zongorával, eset- 
leg külön szobában. Regele Fer- 
dinand 35. III. 19. (7094) 

MÉSZÁRSZÉK iól bevezeteit, 
forgalmas helyen sürgősenm kiadó. 
Ciuj. Cal. Victoriei 118. (7098) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 

kis zoba fürdőszoba használattal 
kiadó. P. M. Viteazul 25 I. em. 2. 

. (7109) 

3 SZOBA irodának. szalonnak 
alkalmas, esetleg egyenként buto- 
rozva is, noveniher 1-re kiadó. - 
Ugyanott raktárhelyiségek is. Cim 
a Kiadóban. (7111) 
KIADÓ novemberre 4 vagy 3 szo 

bás komfortos lakás, irodának is 
alkalmas. Mihai Viteazul-tér 39. 
Háztulajdonosnál. (7114) 

ISKOLÁSGYEREKEKET (23) 

felvennék teljes ellátásba. Str. Fi- 
(i115) lipescu 17., ajtó 2. 

............................ 

l LAKÁST KERES ] 

CSENDES, tiszta, laboratórium- 
nak alkalmas, teljesen száraz föld- 
szinti helyiségek (esetleg 2-3 szo- 
bás lalkás) kerestetnek, Ajánlatok 
„Október" jeligére. 

OKTÓBER vagy novemberre 1 
szoba, Ikonyha, speiz. erős belvá- 
rosban egyedülálló urinőnek keres- 
tetik. Patry P., CGarolina-tér 1. sz. 

(7119) 
BELVÁROSBAN komfortos la- 

kásban keresek movemberre szép 
tágas üres szobát, butorom van, 
esetleg ellátással, Jelige: Öregur", 

(7071) 

TALLÁST KAPNAT 
ROMÁNUL és irógépelni tudó 

gyakornokot Ikeresünk azonnalra, 
Cim a kiadódban. (7077) 

LAKATOS biztos megáélhetékt 
nyerhet egy bevezetett mühely át- 
vételével Értekezni Avram lIancu 
17. sz. (7104) 

KÜLÖNFÉLÉK 

Ardelene 3. 

TRICOTAZS könfekelősnek fel- 

vétetnek, valamint munkásleány 
kezdő fizetéssel azonnal. Trecátoa- 
re 9. sz. (7070) 
ASZTALOS tanulót felveszünk 

Morar és Kobori, Ilie Macelar 1. 
(7100) 

ROMÁNUL TUDÓ csinos kiszol- 

gálókisasszony azonnal felvétetik. 
Uránia cukrászda. ((1108) 
MINDENES szakácsnő keresfe- 

tik, aki már volt vendéglőben al- 
kalmazva. Cim a kiadóban. (71086) 
MASAMÓD kézileányt, ügyeset, 

keresek. „Fortuna" Regele Ferdi- 
nand 22. (7110) 

INGYEN lakást adok kevés házi 

munka ellenében gvermektelen há 
zaspárnak. esetleg egyedülálló nő- 
nek. Érdeklődni Cal. Vicvtoriei 18. 

II. em. 21. (7105) 

JOBBRENDÜ háztartásbeli zsi- 
dóleányt felveszünk. Ort. kóser 
kifőzde, P. Mihai Viteazul 10. sz. 

(7113) 

--...... 

ÁLLÁST KERES 
XXISE 

GYERMEKTELEN házmester 
házmesteri állást keres. Villany viz 
szerelést, kömüves munkát. közpon 
ti fütést vállat. Perfekt román. Cim 
a kiadóban. (7118) 

KÖZÉPKORU izr. nő a háztar- 
tás minden ágában jártas házveze 
tőnői, vagy bejárónői állást keres 
izr. uricsaládnál, esetleg bármilyen 
üzletben kiszolgálónönek menne, 
vidékre is. Cimeket „Ambició" je- 

7033) ligére. 

IZSÁK LAURA zongorataná nő 
TONIKA-DO modern módszerü 
zongonatanitást szeptenber 1-én 
kezdi, Előkészit konzervatóriumi 
vizsgákra. Jelentkezés lakásán nma- 
ponta 4-7-ig P. Mihai Viteazul 39 

(7086) 
HáÁZISZÖVŐ üzemhez társat ke- 
resek 25-30.000 lejijel. Cim a ki- 
adóbann (6901) 

PATIKÁT keresek bérbe városon 
vagy vidéken. Hajdu, Cluj, Legiuni 

(7082) 

FIGYELEMI Borotválás 6, haj- 
vágás 10, géppel 8 lei. Pata-ucca 
2., fodrászatban. (7064) 

EGY iskolásgyereket teljes ellá- 
tásba vennék, Érdeklődni Strada 
Amurg 41. (f 2087) 

ELVESZETT egy pénztárca Ta- 

tai névre szóló iratokkal. Kénem a 
megtalálót, juttassa el Petru Ra- 
res 44. szám alá, ahol illő iutalom- 
ban részesül. f 2088) 

PAPLAN. MATRÁC ÉS PÁRNA 
legjobban és legolcsóbban a pap- 
langyárban „La Truson" kapha- 
tók. Cal. Marechal Foch 10. szám. 
Tolltisztitást vállalank. (f 2089) 
SZÖRME szükségletét. valamint 

bunda alakitását és javitását most 
még nagyon olcsón Mandelbaum 
szücsnél, Regele Ferdinand 20. 

(67381) 



. z . egtelláosos 

iyon et a gyEnagyopA 

szmeszéségk és kadéttalat keg 

Teleton: 61 

Szept. 1. Vasárnap 

Róm. kath Egyed. Prot Aegi- 

dius. Gör. kath. Simion T. Izr. 3 

s. Theze 

HOLDOSSÁG 

A nő: Bizony én a házasságot ki 

mondhatatlan unalmasnak talá- 
lom. 

A férfi: Különös. Én pedis rend- 

kövül kedvesnek és szórakoztató- 
nak. 

hogy te ugyan engem vennél fele- 

nék feleségül.. 

A LEGJOBB TAPLÁLÉK 

aühat az Istennek, 

denképpen mivel is táplálkozik? 

Ismrős: Én gyümölccsel élek. 

kel? 
Ismrős: Én yumólces l lek 

böl táplálkozom .. 

EVFORDULÓ 
Börtönőr (két támcoló. eletfogy 
iglan elitélt rabhoz): 

ha elment volna az eszetek? 

egyházassági évfordulónk 

KVITTEK VAGYUNK 

két gyermek dicsekszik: 

sabb, mint a tiéd. 

vérebb, mint a néd.. 

lás, telhő, eső, helvenként 

mérseklet némileg ingadozik. 

Farmacia Unicorn 

operaénekes, énektanár 

ótáji Memorendului 10. 

Ferdinand 129. 

sát a legszebben és a 

Dan vállal Gavallér, Calea Traian 
t7185) 20. 

A nő: De elfelejtetted kedvesem, 

ségül. de én sajnos. hozzád mean 

Kereskedő: Maga igazán hálát 
hogy olyin 

erős és egészséges. Mondija, tulaj- 
Weisz, Motilor 42. 

ereslető. Miféle gyümölcsök- Lej 6500
. umportul, Francisc Da- 

a ÉEbadta y 

emberei, mit ugráltok ugy, mint- 

sel, ügynök által is cm a kiadó- 

pan. 140) 
ELADÓ zlad nház 160 emer 

lejért, Str. Andrei Barsanu 26. 

(Pillangó telep.) (7 131) 
Az nem, de ma van a 25. éves 

AzZ én papám egy hassal kö- 

- Az én papám egv nasal kö- 

IDŐJÁRÁS: A budapesti me- 

teorológiai intézet jelentése szerint 

élénkülő nyugati nyugati legáram 
zápor, 

sől zvatarjelleg is várható. A hő- 

- INSPEKCIÓS GYOGYSZER- 

TARAK. Folyó hó 31-étől szeptem- 
ber 6-áig a következő : gyógyszertá- 

rak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
(Unirii-tér); 

Somlea Mihály (Regele Ferdinand- 

ut), Dr. Cseresznyés (Ganeral Foch 

ut Dr. Nnagy Árpád ! Motilor-ut) 

HEVESI PIROSKA zongora 
műüvésznő és PFEIFFER ALFRÉD 

tanitásu- 

kat megkezdik. Lakásukon találha 
tók délelőtt 12-1-ig, délután 5-7 

egurusától követelie, 
hog a Wipla-fogakban benne 
llegyen a Wiplea-védjegy, ameny- 
nyiben ez ninns benne, ugy ez az 

hamisitvány, amelyért a Wipla- 
wirium semmilféle garanciál 

nem vállal. 

egészségre ártalmas közönséges 

FIGYELEM! Szerelem. 
peresügyeiben kiváncsi, keresse 

fel világhirüű chiromamtikus jós- 

nőt, aki felülmulhatatlan az em- 

beri sorok megfejtéséban. Regele 

(7126) 

NŐI RUHÁK, felőltök. öltönyök 
és szőrmék festését, vegvtisztitá- 

legolcsób- 

válás 

JOLMENŐ zlet Mihai i Viteazul 

tér legforgalmasabb helvén kiadó- 

Cim a kiadóban. ((6692) 

RÁDIÓT haálózatii kifogástalant 

megvételre keresek. Kovács, Str. 

Grigorescu 944c 121) 

GARDEROB szekrényt veszek. 
(7128) 

ELADÓ egy nagy Férfi szabógép 

vid. 18. 7129) 

KERESEK enegvételre egy hyd- 

ralikus olajprést teljes felszerelés 

HÁZFEDÉLCSEREP kisebb faj 

67. Pata uccai autóbusz végaállo- 

más. : ( 2092) 

ELADÓ nagyon ölcsóm egy be- 

keritett házhely. Regele Carol II. 

Nó 180. (7183) 

ELADÓ családi ház azlethelyi- 

séggel, teher Erdélvi banké. 
Str. 

Cáii Ferate No 17. (7144) 

JÓFORGALMU irafik pelegség 

miatt sürgősen átadó. Cim a kiadó 

ban. (7145) 

TÖBBSZÁZ regény olcsón eladó 

Akcidencia, Str. Duca2 (7116) 

MEGVÉTELRE keresek jókar- 

ban levő 3-4 méteres kétágu lét 

rát, egy kézi vagy lábhajtásu furó 

gépet. Strauch, Saguna 20, (7148) 

ÜZEMKÉPES 350 cm. királyten 

gelyes szuper sport motorkerékpár 

eladó Ért. d u. 3-0-ig. Str. Fab- 

rica de Zahar 37. Kassa. (f 2090) 

KÉT hold gyümölcsös köházzal 

gazdálkodónak nagyon alkalmas 

eladó, Str. Fantanelor 13. DEJ. 

ELADÓ rézágy eleltegek rény- 

nyel csőágy éjjeliszekrénnyel 

pléh ágy sodronaval; 

varrógép. gyerekágy ebédlősz
ékek 

fürdőkád, ézalad ház nagy 
kerttel 

ára 70.000. Motilor 65
. 7151) 

SÖMESENION házastelek el- 

adó vagy kiadó 35 ezer lej
ért. Ér 

fekezni Raduléscu 49. (7153) 

UJ házastelek gyümölcsös kert- 

tafe/ 

nal átadó sirkővel egvütt Avram 

ta, jókarban eladó. Vasile ÉEupu 

divány 

tel, két szoba konyha mellékhelyi 

eladó. GYERMEKKOCSI str. 
Oasanu 82. (7154) 
GOLYÓS prés eladó Nagynyo- 

másu" jeligére a kiadóba. (7158) 

HAZTULAJDONOSOK figyel- 

mébe! Eladó vagy kiadó házaikat 

jól felfogott érdekükben ielentsék 
be „Fix" kereskedelmi irodában- 

Marechal Foch 33. ahol nagy ke- 

reslet van ingatlamokban. (7162) 

ELSŐOSZTÁLYU sirhelv azon- 

lanmcu 38. (7163) 

Ha venni vagy indni akaf 
bármit forduljon bizalommal 

CcOMISIUNE LA CREDINTA 

Piata Unirii 18. kapualatt. Eizományba 
bármit elfogadok. 

szavankénit 1 Len, 
betüve 2. Lei. Jeligés, vagy cimnéltüli hir- 

detések kezelési dija 5 Lel, - Hirdetéseket 

aaznapi meg elenésre d. e. 1 

óráig, vasárnapi számba szomba- 

Aon d. e. 12 eráta ehet feladni. 

felvétetik. Fülöp, Str. 

vastagabb 

Hivatalos óra regget 8 örától este 7 éréiv. 

ROMÁNUL tudó ; nő gkás és ke 

vés fizetésért gondnoki állást ke- 

res. Cimeket Garancia II." jeligé 
(7135) 

VIZ és villanyszerelőnek tamuló 
Bratianu 27 

(7132) 

KELMEFESTŐ vegytisztitó se- 

gédet felvesz „Unió gőzfestőde. 

Str. Bucovina 32. (7136) 

TANULÓFIUT felvesz Unió kel 

mefestő, vegytisztitó gyár. Str. Bu 

covina 32. (7137) 

mze T a 
EGY szoba konyhás külön el. 

ken levő ház kiadó esetleg eladó. 
Értekezni Str. Mocanului 9. (7120) 

000 LEJ havibér kertes ház 
gyümölcsössel gazdaságnak alkal- 
mas azonnal kiadó. Értekezni An- 
ca könyvkereskedésben (7134) 

LAKOTÁRSNŐT, ésetleg szolid 
diáklányt is, keresek napos szép 
szobámba. Ugyanott betühimzést 
vállalok. Bratianu 26, altó, 4. 
. (7188) 

2 SZOBÁS összkozmfortas uj la- 
kázok kiadó. Str. Traian 34 álatt. 

SETATÉRT villában. szépen bu- 
torozott szoba ellátással vagy anél 
kül napokra is kiadó. Goga Octa 
vian 3, földszint. (7143) 

MAGÁNOS NŐ lakótársnőt ke- 

res olcsón üres szobához. Motilor 
56. 7152) 
KÜLÖNBEJ ARATU butorozott 

szoba fürdőszoba esetleg konyha- 

használattal kiadó sétatéri villá- 

ban, Caragiale 1 (7156) 

2 SZOBA konyha fürdő előszo- 
ba mellékhelyiségek, 1 szoba 

konyha fürdő, előszoba mellékhe- 

lyiség, 1 magy uccai parkettes szo 

Ba külön bejárattal kiadók. Iorgat 

21. Gondnok. (7157) 

SZÉP nagy szoba konyha speiz 
vizkagylóval mellékhelviségekkel 
15-re olcsón kiadó. Cernaufti 21, 

délután. ((z178) 

MESZÁROS üzlet és mübely be- 

rendezéssel kiadó. Str. Marasesti 

42. (7159) 

LAKÓTÁRSNŐT keresek kelle- 
mes fürdőszobás központi szobám 
ba Reg. Ferdinand 53. altó 1. 

C1s 

PITÉSZI szakképzet 48 éves 
komoly férfi tervez és raizol ki- 

sebb nagyobb vállalatok bevezeté- 
sét is vállalja, állandó alkalma- 
zást keres, akár gyárnál. vidéki 

ség eladó. Str. fazului 15. (7160) 

(1140) 

na 

ABSZOLUT megbizható bejáró- 
nőt keresek, Macelarilor 8. tutun 

gerie. (1139). 

FIATAL ELRUSTTOLÁNY fel 
vesz „Sipos' cég, (f 2091) 

ÜGYES masamód lányok felvé- 
tetnek, kalapszalon. P. Unizii 22, 
udvarban. .7161) 
JÓLMENŐ vállalathoz azlete- 

zető kerestetik. Cim a kiadóban. 
(2164) 

TANULÓLÁNYORAT felveszelki 

Albert gyermekruha szalon. Str. 
Radu 1. (7166) 

SZABNI tanit a 
tendszetrel 199.667 miniszteri én- 

legmodernebb 

gedéllyel Geltseh Edit. volt ipar- 
iskolai tanárnó Érdeklődni, Re- 
gala No 38. (e827) 
ERNYŐKET olcsón készit, ja- 

vit, áthuz. Kész ernyőkben nagy 
választék Ernyőüzem, Regéle Fer 
dinand 21, udvarban, (6414) 

FOTO SCHWARZ liz Str. 

Horea, Dermata közelében. hat le 

velezőlap 860 lejtől, nagyitással 
100 leitől. 1122) 
ISKOLATÁSKA, AKTATÁSKA 

legolcsóbb beszerzése Borbély bő- 
röndösnél, Str. Memorandului 4. 
Kapu alatt. Javitások pontosan, 
szakszerüen, legolcsóbban készül- 
nek. (7123) 

BÜCURESTI aranybeváltó arany 
ért, ezüstért legtöbbet fizet. Regi- 

na Maria 7. (7124) 

ISKOLÁS lányoknak egyenruha 

kötény és mindennemü gyerekru- 
hákat, kabátot jutánvosan és pon 
tosam készitek. Str. Livezii 14. 6550 

LEGOLCSÓBB könyvnyomda, 
papirkereskedés Akcidecia. Str. Du 

ra 2. (7147) 

TÉCSI pedicur leszállitotta az 

árakat. Piata Unirei 26. (7150) 

(Folytatása a 10-ik oldalon) 

.........................
 

- A REFORMÁTUS KÓRHÁZ- 

BAN RENDELÉS TÜDŐBETE: 

GEKNEK naponta délelőtt 9-10 

„Önálló" épitő jeli o 7141) és este 6-7 között.



JÓESTÉT! 

(GILAU) robblanás 

ban Aknát furtak és dinamitpat- 
ronokat helyezek el, hogy a szüksé 
acs robbamtásokat eszközölni tud 

ják. Munka közben az aknafuró 
behatolt egy régi 
amelyben fel nem robbant 
mitpatront felejtettek. 

dina- 

alknanyilásba, 

A követke 
ző pillanatban eget-földet rázó de 
tonáció menydörgött fel és a rob- 

banás ereje hatalmas sziklatömbö 
ket szakitott le. A közelben álló 
Mayer László 23 pányamunkás 
jobbkezét cafatokra szaggatta a 
robbanás, A szétvágódott repeszda 
rabok az arcán is sulyos sérülése 
ket ejtettek. Hasonlóképpen su- 
lyos fejsérüléseket szenvedett Sfar 
le Gheorghe 30 éves bányamunkás 
is. Nyomban értesitették a cluji 
mentőket, akiknek autóia kiszá- 

Hobbanás s sulyosan megsebesitelt 
kél munkást a gilaui kóbányában 
Végzetes 

történt ma reggel gilaui kőbányá- 
guldott a robbanás szinhelyvére. A 
kiszállott orvosok bekötözték a 
szerencsétlenül járt munkásokat, 
majd mindkettőjüket beszállitot- 
ták a cluji klinika sebészeti osztá 
lyára. Itt Mayernek sérült kezét le 
kellett amputálni. Mindkét meg- 
sebesült munkás állapota sulyos, 
de szemencsére nem életveszélyes. 

Néhány héttel eze őtt szabadult s máris 
csész sorozat Deförést követett el 

- AZ UJ HID mellett. lasilor 
ucca 6. sz. alatt „Furnica Roma- 

neasca" néven uj vendéglő nyilik. 

amelynek árai rendkivül olcsók, 
mert mindent közvetlenül a terme 

lőktől szeneznek be. Belépti adlj 

nincs - mondották a tulajdono- 

sok - csak a távozásnál kell ki- 
nyitni a bugyelárist. de a cehhet 

aprópénzzel is ki lehet fizetni. 

AGENTURA ROTSCHILD 

cég alatt Str. Gen. Neculcea 2, Ren 

palotában adóügyi és admi- 

nisztrativ iroda nyilt, melv vál- 

lalja csekély dijazás mellett kevres 

kedők, ipancsok és magánosok adó 

iMeteéok és más adminisztrációs 

ügyeinek imtézését, valamiat in- 

gatlanok adás-vételeinek közveti- 
tését. Telefon 11-12. ; 

- RÁZUHANT A LÓ. ELTÖRT 
A LABA. Lakatos János 28 éves 
baciui földműüves szekérrel Cluj fe 
lé tartott. Az állomás épülete előtt 
lova mégbotlott és rázuhant a mel 
lette haladó Lakatos János gazda 
lábaira. A ló sulyától a gazda jobb 
alsólábszára eltörött. A mentők 
beszállitottak a sebészeti klini- 
kára. 

net 

MEGHALT BARBUSSE. 
Moszkvai hiradás szerint a nemzet 
közi irodalmi világot ujabb sulyos 
vesztesség érte. Hery Barbusse vi- 
lághirü francia iró 61 éves korá- 
ban. hosszabb betegeskedés 

meghali egy moszkvai szanató- 
riumban. Banbusse oroszországi 
kirándulása alatt meghült s igy 
pusztult el. Orvosai nem tudták 
megmenteni. A kiváló Érancia iró 
az antimilitátzmus és antifasiz- 
mus rendithetetlen hive volt, Vi- 
lághirüvé az II feu (A tüz) cimü 
regénye tette, amelyben döbbene- 
tes szinekkel festette meg a hábó 
ruban járt katona gyötrelmes és 
szenvedésekkel teli lelkivilágát, jó 
val Hemargiue, Glaeser és a többi 
háboru irónagyságok előtt. Az em 
beri jogokk védelmének egyik leg- 
bátrább hancosa, tisztaszivü, ne- 
meslelkü egyéniség, az irótársa- 
dalom egyik legsulvosabb szanu 
képviselője távozott el személyé- 
ben az élők sorából 

- HALÁSZMAJÁLIST rendez 
Apahidán az Unitas Sport Club hal 
szakosztálya vasárnap, szeptember 

1-én saját balalajkazenekarral és 
sziveseen lát minden horgászked- 
velőt diitalan halászatra Indulás 
az Apostol ; gyógyszertár elől reg- 
gel 7 és 8 órakor. Jelentkezés és 
dijbefizetés Hartöie kalapüzletben, 
Cal. Regele Ferdinand 30 

után 

(CLUJ.) Josan Petru veszedel 
mes betörőt tartóztatták le teg- 
nap a bünügyi oszály detekívjei a 
Mihai Viteazul ténen, mert több 
lopással gyanusitották. Josan né- 
hány héttel ezelőtt szabadult ki 
az aiudi fegyházból, ahol 3 és fél 
évi börtönbüntetését ülte 28 rend- 

............ 

beli lopás miatt. Kihallgatása al- 
kalmával, már eddig is 12 ujabb 
betörést és lopást ismert be. melye 
ket mind városunkban követett el 
a legutóbbi hetekben. Bünlajstromá 
nak összállitása céljából a vizsgá- 
lat még folyik. 

ötvennegy uminá! vaszílával meg- 
méreczie magáit céy cébeiek asszony 
CLUJ.) Timofi Vilma Marechall 

Foch ucca 17. szám alatti özvegy 
asszony utóbbi időben állandóan 
öngyilkossági szándékát hangoz- 
tatta a szomszédai előtt. mert 
mint mondotta, idegei teljesen fel 
mondották a szolgálatot. Attól ret 
tegett, hogy idegbaja miatt az őrül 
tek házába került. Tegnap este kü 
lönösen egzaltáltan viselkedett, de 
szomszédainak sikerült megnyug- 
tatni. Az éjszaka egy órakor azon 
ban az idegbeteg nő öngyilkossági 

szándékból 54 darab lumináll pasz 
uillát vett be, - amit hátnahagyott 
levelében iria - és kevéssel a ve- 
szedelmes méreg bevevése után el 
vesztette eszméletét. A hörgésre 
felriadt házbeliek azonnal értesi- 
tették a mentőket, alkik válságos 
állapotban vitték a közkórházba. 
A helyszinre kiszállott Barbos 
ügyeletes rendőrkomiszár a vizsgá 
lat megejtésére. Timofi Vilma ál- 
lapota aggasztó. 

.............................................. 

A tragikus Asírid beléa királon 
a ravatalon 

(BRÜSSZEL) A halott belga ki- 
rályné koporsóját vivő vonat pén 
teken neggel érkezett Brüsszelbe. 
Lipót király az egyik elővárosban 
leszállott a vonatról és. autóval a 
királyi palotába ment. melynek 
lépcsőjén várta a gvalulatlan, fes 
tetlen fából készült, fekete lepel- 
lel letakart és 
val diszitett koporsót. Az uralkodó 
karján gyászszallag volt. a jobb] 
karja felkötözve egész lénye ma- 
ga az eleven fájdalom. A koporsót 
melyben Astrid királyné bebalzsa 
mozott holtteste feküdt, ugyanab 

előtt tegnaptól kezdve 

néhány vadrózsá- 

ban a tenemben helyezték el, amhol 
Albert királyt felravatalozták. 
A halott királyné katalfalkja 

közönség 
vonult el. A királyné holttestét fe 
hér selyemruhába öltöztették. Ar- 
ca nem torzult el. a halántékán 
szenvedett sulyos sebek ellenére 
sem. A temetés kedden dlélelőtt 10 
ónakor veszi kezdetét. A koporsót 
a Saint Gudule katedrálisba vi- 
szik, majd onnam a királyi család 
tagja a laekeni mauzoleumba szál 
litják. 

a 

Tizmillió lontsicrtine Abesszin a tatajalatt 
lüncscin k kihasználásáci t 

(LONDON) A News Chronicle 
és Daily Telegraph ijelentik, hogy 
Haile Selassié uitokban iegnap 
megegyezést irt alá, amelv 75 év- 
re bérbe adja az impériuma alá 
tartozó földterület felerészét bár 
miféle kikutatás és kihasználás cél 
jából 10 millió fonsterliag ellené 
ben egy angol-amerikai konzor- 
ciumnak. Ezek a területek mérhe- 
tetlenül gazdagok petrólenmban 
és ezideig szinte teljesen kihasznál 
hatatlanok. A konzorcium vasut- 
voalat épii egész Angol-Szomáliáig, 
A szerződést a társaság észéről 

egy Rieket nevü egyén irta alá, 
akit pénzügyi körökben Lawren 
ce" néven .emlegetnek, mert épp 
olyan titokzatos gazdasági pálya- 
futást tett, mímt a legendás névro 
kona, 
liós fontsterling londoni és kairói 
társaságok bocsájtották nendelke- 
zésére és egyrészével tökéletesiteni 
fogják a Nilus folyó vizét biztositó 
Tana-tó öntözési munkálatait. Egy 
uj töltést fognak épiteni. amely 
többezer kilóméterrel fogja növelmi 
a Nilus termekennváé tett vidéke- 
ket., 

Lawrence ezredes. A 10 mil 

vane letar- 
tóztatását 

(eLUI) Emlékezetes. hogy ez 
év május 4-én Portoiu Alevamdru 
és Varga Lautrentiu kegyetlen mó 
don agyonverték Turdeanu S§a- 
muila nyugdijas vasutast. a Saca- 
iascva ucca 4 szám alatt. mert brulány 
tális módon bánt feleségével, aki! 
Varga anyósa volt. A nyomozás soll 

asszony felé is! 
inányult, de enek ellenére szabad-Al 

rán a gyanu az 

lábon maradt. Az ujabb vizsgálat 
kideritette azonban az 
bünösségét s ezért a törvényszék 
vádtanácsa elrendelte Turdeanné 
letartóztatását, illetve harmincna- 
pos vizsgálati fogságát. 

LEGUJABB SPORT 

Beérkeztek városunkba 
a Románia körüli kerék- 
párverseny résztvevői 
(CLUJ.) Ma délben 1 óra 20 perc 

kor érkeztek be városunkba a Ro 
mánia körüli kerékpáros verseny 
résztvevői, akik reggel 6 óralkor 47 

en indultak el Oradearól. váno- 
sunk felé. Ezek közül már 30-an 
beérkeztek és a vármegyeháza 
előtt többezerfőnyi tömeg fogadta 

őket lelkesen. Itt a finisnél mint 
egy tizen érkeztek be, 

egyszenre. Elsőnek Tudose. román 

asszony 

csaknem 

versenyző futott be aki 5 óra 24 p. 80. 

30 mp. alatt tette meg az Oradea- 

Cluj közötti 150 kilóméteres utatl. 
Második Ficet jugoszláv, harma- 

dik Turm roómán. A kerékpárosok 

beérkezése lapzártakor még min- 

dig tart és a tömeg lelkesen ün- 

nepli a befutókat, akiket ünnepé- 

lyes fogadtatásban részesitenek és 

vendégláásukat a helvi hatóságok eé 
fejéből alakult hizottság látja el. 

- A KMSC BIRKOZÓI IS 
RÉSZTVESZNEK a balkán birko 

zó olimpiászon, amelyet szeptem- 
ben 12-én rendeznek meg Sztambul 
ban. Az olimpiászna Románia is 
meghivást kapott. Clniról a KMSC 
kitünő Birikozói közül hármat je 
löltek ki a válogatott birkozó ke- 

retbe éspedig Gál Istvánt. Kiss Dé- 
nest és Nagy Józsefet. 
PELLE VILÁGBAJNOK VÁRO- 

SUNKBAN. Pelle István tornászvi- 
lágbajnokot erdélyi nyaralása al- 
kalmával sikerült megnyérni egy 
Clujon tartandó torna-bemutató- 
ra, amelyen be fogia mutatni az 
1936- ik évi berlini olimpiász előirt ! 

gyakorlatait. A bemutatón váro- 
sunk legjobb tornászai is közremü- 
ködnek. 

- JASIBA HELYEZTEK 
EGY OLUJI VASUTI FŐTISZTVI- ! 
SELŐT. Baloghv Lajost, cluji vas- 
uti főtisztviselőt szeptember 1-től 

helyezték át. A kiváló főtiszviselő, 
aki ismertnevü muzsikus és kitünő 
hegedükészitő is. hirtelen távozá- 
sa miatt nem tudott minden isme- 
rősétől elbucsuzni és ezeknek itt 

mond Istenhozzád-ot. 

kezdve szolgálati érdekbőől Jasiba



mdru 
1 mó 
Sa, 

A külpolitika kaleidoskópja, va- 1 

Ebrulanyszor belenézünk. mást és 

kil t mutat. A szines üvegcserepek 

b és ujabb szövevényes alako- 

öltenek és amelvik teguap a 

ályos négyszög vonalában ál- 

ma kubásztikus mintának ké- 

hegyét. A szövetségek repe- 

ek ropognak, a szerződések 

ás so 

szék / eyg 

szek 1i elhalványulnak, a békét 
biz- 

6 hazugságokról. a Népszövet- 

1ena- 51, leszerelési konferenciákról, 
mnhatalmi értekezletekről, Lo- 

oóról és Strezáról lekopik az ol- 

máz. Nemcsak a politikusok- 

haneni a tömegeknek is meg- 

sa hogy Európa rohan a vesz-
 

és ezt az őrült iramot alig le- 

mérsékelni. 

bben a zürzavaros kavarodás- 

kba 

ről amelyben a tegnap barátaiból 

a ellenségei lesznek és a bará- 

perc m szövetségese ellenségem, ellen- 

a Rom ellenségem ellensége mem ér- 

Senv barátom, hanem nekem is el- 

%Y égem, fix pontok gyanánt emel 

or47 nek ki Angha és Oroszország 

váro- evágya és Olaszország és Ja- 

30-an an szükség által parancsolt hábo- 

háza I8 törekvései. Máskép: vazasági 

adta apokon nyugvó történeti kény- 

sadta nelvzet, ami a Római Biroda- 

mint uralmát és a Felkelő Nap or- 

enem [Agát háborura sarkalia. 
mán.

 

24 p. okszor adtam hangot ama fel-
 

lea- 84 snak, hogy a világban történő 

den eseményt a termés zettu- 

utat. mánvok tükrében keli megítél- 
rma- ünk Csak egy tudomány van. a 

osok mészettudomány és a többi tu- 

min- ományok amnak szorosabb. vagy 

ün. Zább függvényei. A történelem is 

Jepé- függvénve a terműészettudb- 

epé- ánvnakk, ezt is törvények uralják, 

k és sak uraló szabálvainak felismeré- 

ágok e és bizonyitása nem olv egysze- 

a el. ü mint pl. a matematikáé. A tör- 

énelem lénvyegében nem egyéb, 

1S hint alkalmazott közgazgaságtan. 

birko ennek tönvényeit ismerjük, tud- 

tem- uk. hogy az orosz-ijapán hábo- 

mbul és az olasz-abesszin összeüt- 

s tözés elkerülhetetlen. legfennebb 

MSC időpontnak meghatározása bi- 

je Ofvtalan ideig-óráia. 

Ike- 
; pe fussolini a nehezen összehozott 

talia unita-t a római birodalom 

(Ro- yenes utódának nevezte ki. Nem 
dható, hogy ebben van valami 

szvi- . A 
itás is. A földraizi helvzet az 

a al- 
egy város, a felvók és hegyek 
tató- anazok, minden szinpadi kel- 
az meg van hozzá, csupán - a 
őirt 1ajak hiányoznak. Elismerendő 
váro- az is. hogy eddiz Mussolininek 
emü- nden sikerült, még a történelmi 

Hivatás elhitetése iss A fasizmus 
mn k lönös glóriás fényben ragyog. Az 
Ar blasz egység végtelen időkre meg- 

nthatatlannak látszik. A szo- TVI- 
listák erejét megtörte ép azzal, vas- 

1-től gy tészben kisajátitotta. részben 

asiba gvalósitotta programiunkat. A 

iselő, zogó pápaságot szerencsés mó- 
tünő don békitette ki és ezzel közvetve 
vozá- olasz erő szolgálatába állitotta. 
sme- g az is sikerül neki, hogy Julius 
kitt esar pózában saját területén fo- 

lja az idegen államok vezetőit, 

került. Maga mellett tudia Fran- 

gyonvak, magabizó emberek bátor 

Olaszország, a legkifeiezettebblen 

kapcsolatban számtani haladvány 

a tulzsufolt Japán sorsára jutni. 

Franciaország Afrikában ellrabol- 

. 

óEsrÉr 
Olaszország részére történelmi 

szükség a háboru 
Irta: dr. Polczx Radó 

ki mozduljon rezidenciájából Ha 

éppen kell, elküldi Alosi bárót te- 

lefonkezelőnek. Eddig minden sl- 

ciaországot, uralja az idegen pén- 

zen beszervezett lázongások dacára 

Albániát. Farkasszemet néz az An- 

sehluss-kérdésben a Német biro- 

dalommal. És ujabban a vak, na- 

ságával arcába vágja a keztyüt An- 

gliánakk. 
. 

Olaszország, amely még egy év- 

tizeddel ezelőtt is nem tudott nyu- 

godtan aludni, ha Anglia nehezte- 

fesét sejtette, Olaszország, amely 

kiugrott a hármas szövetségből és 

szövetségesét hátbatámadta, ami- 

kor Analia ezt komolvan követel- 

te, az az Olaszország. amely jól 

tudja, hogy a Gibraltári tengeri 

haderő a kikötőkben elbuit olasz 

flotta szemeláttára 24 óra alatt ke 

reken lőheti az egész olasz tenger- 

partot Genuától Fiuméig. - ez az 

tengerparti állam, szinte szigetor- 

szág, provokálni meri a tenger 

óriását az abesszin-kérdés miatt.- 

A világtörtenelem legnagvobb 

zsarolása folvik itt. bár elismeren- 

dő, hogy a területszerzés Olaszor- 

szág részére, ha nem is oly mér- 
tékben, mint a tulzsufolt Japán 

részére, gazdasági és igy történelmi 

szükség. Európa legszaporább né- 

pe. mely emberfeleslegét és ezzel 

szerint növekvő gazdasági zavarait 

le kell, hogy vezesse. A területszer- 
zés, még pedig gazdaságilag érté- 

kes területek megszerzése elkerül- 

hetetlen, ha nem akar 50 év alatt 

Sietnie is kell, mert Angla és 

tak előlé minden lefoglalhatót, An- 
glia északról délre sietett és kiépi- 
lette Kairó és Fokváros között a 

transafrikai vasutvonalat. Framncia 

ta keresztülvinni tervét. hogy Af- 

szok gyarmati igényeit és most 

látja elérkezettnek az időt és a 

ország bárhogy is sietett. nem tud- 

Hitlert is, amélkül, hogy ő 

1 

rikát nyugatról keletre vágja át 

Utját állta egy előbb érikezett an- 

gol katona. A páris körüli béke- 

szerződések kisemmizték az ola- 

gazdasági szükség is sankalia, hogy 

igényeit megvalósitsa. Anglia na- 

gyon sulyos helvzete 
Mussoliniben, hogy itt a történel- 

mi pillanat, amikor Angliát meg- 

zsarolhatja. És ezt a történelmi pil 

latot, bár ellentmtondásnak lát. 

szik, ép Németország érleli ki az 

Amschluss fenyegetésével. 

Jelen esetben Anglia a megijedt 

fél. Nem a Mussolini hetvenkedé- 

sétől, hanem az európai háborutól. 

És nem is annyvira az európai há- 

boru kirobbanásától., hanem a 

megérlelte 

nemzeti öntudatra egyre jobban éb 

redő gyarmati népek felkeléseitől, 

amelvek komolvan fenvegethetik 

az angol világbirodalom fétét. A 

spanyol armada megfeleneése, a na- 

poleoni blokád, a brit partok bom- 

bázása együttvéve nem okoztak 

annyi aggodalmas órát a Foreign 

Officeban, mint a jelenlegi hely- 

zet, amelvnek szomoru érdekessé- 

ge, hogy kulcsa Németország ke- 

zében van. Ha Németország fel- 

basználja a kinálkozó alkalmat és 

magához ragadija a sudeta és 98s7- 

trák németséget, - kész a nagy 

nháboru annak minden következ- 

ményeivel együtt. A legerősebb fe- 

nyegetésekig és háborus félmend- 

szabályokig is elmegy Anglija, 

hogy a háboru kitörését megaka- 

dályozza. Németország támadó 

kedvét gyanmatok. természetesen 

nagyobb részben francia gyarma- 

tok odaigérésével mérsékli. Spa- 

nyolországot gyarmati háboru ese- 

tére mozgósitja, Pensab táiján sem- 

legsiti az orosa ügvnökök által szi- 

tott elégedetlenségeket, megerősiti 

gyarmataimak védelmét és világbi- 

rodalma egységének megvédése ér- 

dekében a végén megzsaroltatni 

elelele 
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Koznmia Gábor CLUJ, 
str Reg. 

Carol Ii. 90-92: kőötél, spárga 

és gurtni specialisi
a. 

Transport gurt.it, malomhevedere-
 

ket prima minóségben jutá- 

nyos áaron szá 
lít. 

engedi magát az olaszoktól. 
Musso- 

lini jól tudja, hogy Anglia mániá
- 

kusa a békének és ennek 
tudatá- 

ban a hurt a végsőkig fesziti. De 

ha a hur elszakad és Anglia
 bele- 

kényszeritve élet-haláal nharcba 

kezd, vége Mussolininek és a f
asiz- 

musnak és vele együtt az európal 

civilizációnak. 

..
. uaa 

Gra fológiai 
tanfolyamot nyitok 

Ma világszerte nagy az érdeklő- 

dés a grafológia iránt. Mindeaki 

szeret iráselemzéssel foglalkbzni. 

A menyasszony a szerelmes levél- 

ből igyekszik megállapitani, hogy 

vőlegénye megcsalja-e vagy sem és 

az odaleheltnek jelzett csók vélet- 

lenül nem szalonnapecsét-e? A 

kereskedő az üzleti leveleket Bön- 

gészi, mert tudja, hozv a Fricedma
n 

meg a Poldicsek ravasz fiuk s min 

dig elbujtatnak valami trükköt a 

sotok között, amiért azután k 

sőbb „fizetheti a tandijat. Ezen- 

nel tehát megtanitom az embere 

ket a legkönnyebb iráselemzéste. 

Ingyen és bérmentve az alábbiak- 

ban megnyitom a grafológiai tan- 

folyamomat. Tehát tessék iól dé- 

figyelni a következőkre. Inie a leg- 

fontosabb irányelvek: 

Aki dűti a betüket. attól jó lesz 

ővakodni, mert az be akarja dű- 

teni az embereket. Aki nem dűti. 

az maga vigyázzon. mert valamii 

bajba dűtik. Aki gömbölvü betü- 

ket ró. az szeteti a gömbölyüsé 

get, például a molett nőket. a diny- 

nyét, esetleg a földgömböt. A 

szátlöki a betüket irásközben az 

hánya-veti. Aki összeszoritja, az 

skót. Aki felmegy a betükkel, az 

törtető. Biztosan miniszter nkar 

lenni. Aki lefelé halad. az lebukik 

s könnyen kerülhet a börtönbe. 

Aki felteszi az i-re a pontot, az 

pontos aki nem teszi fel. az pon- 

tatlan. Aki „pocákat" eit irásköz- 

bn a papirosra, az biztosan szeret 

disznólkodni, valószinüleg mészá- 

ros. Aki cifrázza a betülket. az va- 

lószinüleg muzsikus. esetleg divat- 

szabónő. Aki félig iria ki a betü- 

ket, az spórol. Aki félbehagyja az 

irást s nem fejezi be a szavakat, 

az valószinüleg munkás és lejárt a 

munkaideje. Aki a rovott-at egy 

t-vel irja, az tolvai. Más hiányá- 

ban egyv t-betüt lop. Persze szive- 

sebben lopna mást. de ha nincs 
mit. Aki szépen ir, az biztosan „pro 
fi". Aki összetömöriti a betüket: az 
kapitalista. Betüvagyon-halmozó, 

Aki szétszórja, - az pazarló. Pré- 

dál a papirossal. a tintával és a 
betükkel. Végül, aki nem tud irni, 
az biztosan szépiró, esetleg akadé- 
mikus. Azoknak tudnüllik a szó 
legszorosabb értelmében olvasha- 

tallan" az irásuk. 

Ingyenes grafológiai tanmfolya- 

momért különben nem kérek 
mi tiszteletdijat, hálát. vagy kö- 

szönetet. Csak egvet kérek, Ne 

nézzék szakszetü rövid elmefutta- 

tásomat „akadémikus' értekezés- 

nek. 
(1)



tEvEtEzes 
ARANYÉRT GRAMONKÉNT 

EGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER, ÓRÁS ÉsS ÉKSZERÉSZ. R. 
FERDINAND 114. (f 2018) 
A VILÁGHIRUÜ kristálytiszta 

„TIGRIS ECET angroban és de- 
tailban kapható. I. Glaser cégnél 
Cluj, Piata M. Viteazul 39. (Vlad 
et Co cég mellett.) (6794) 
SZABÁSZATI KÜRZUS (II. cso 

port) szeptember 1-től. Lövy sza- 
lon. Reg. Ferdinand 19, I. (7057) 
HÖLGYEK FIGYELMEBE Mb 

dern, komfortos, higénikus, tech 
nikailag utolérhetetlen az aj fod 
Tászszalonunk, Itt készülnek a 
leggarantáltabb villanyondolálá- 
sok, külföldi szerekkel, szenzá- 
ciós sikerekkel. Hajfestések 13 

árnyalatban „Innocamin"-nal, 
legtökéletesebben csak a Mussa 
cégnél kapható. P. Unirii 23 

(f 1926) 
UJ KELMEFESTŐ és VEGY- 

TISZTITÓ ÜZEM nyilott Str. IU- 

LIU MANIU 3. Minden szakmába 
ágó munkát pontosan. olcsón, 
szakszerüen készit. TULAJDO- 
NOS: STAGEL (f 1981) 

KÖZÉPKORU, biztos egziszten- 
ciáju uriember ismeretségét keresi 
házasság céljából, némi vagyonnal 
rendelkező urileány. Jelige: „Ka- 
rakteres" (7001) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET CASA OROLOGELOR. PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. t 2019) 

VAN ELADÓ BERAKTÁRO- 
ZANDÓ butora? ELŐNYÖSEN 
VESZ, ELAD ebédlőt, hálót sza- 

lont, könyvszekrényt; bőrgarnitu- 
rát. Rosenberger butor raktár. C. 
Victoria 25. (6236) 

ELADÓ szoba konyhás telek a 
bőrgyár közelében egy év kifizetés 
mellett. Értekezni Carámidarilor 
62. (6703) 

JÓLBEVEZETETT sarok füszer 
üzlet átadó, Cim a kiadóban. 

(6905) 
35-50 HP félstabil gőzgépet 

keresünk. Cim a kiadóban, (6969) 

NYARALÁSRA is nagyon alkal- 
mas község közepén fekvő URI- 
LAKÁS ELADÓ. 12 helviségből 
áll, parkirozott és gazdasági ud- 
var, kert, szántó; gyümőölcsössel. 
Részben is eladó luira a legjobb 
vasuti és autób járat. Értekez- 
ni a kiadóban. (f 2034) 

50 Lei heti 
részletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

cCipőkereskedelmi vál alatnál 

strada Babalariori3., 
a főpostáva) szemben levő ucca. 

! 

JÓESTÉT! 

APRÓHIRDETÉSE 
DAPHE-árunház aj nelyisége 
Sir. Memorandului No- 4 

1200 méter különböző férfiszövet maradék 
kisebb-nagyobb darabokban - félárom szerezhetők be. 

HÁAZ, áthelyezés miatt bármi- 
iven elfogadhat óáron eladó. Str. 
Macavei 8. (7013) 
HASZNÁLT RUHÁKAT veszek, 

télikbátokat, ruhákat dus válasz- 
tékban eladok. Róth, Piata Uni- 
rii 5. Városháza oldalán. (f 1993) 
FÖLDIEPER palánták. erős győ 

kérzetüek, fajazonos Fischer- 
Enyed falskolájában. kaphatók a 
képviseletnél „Agricultura" Calea 
Marechal Foch 20. (f 2081) 

ELADÓ 2 szoba, konvhás csalá- 
di ház Fellegvári uj telepen, min: 
den elfogadható árért. Cim a ki- 
adóban. (6758) 
JÓFORGALMU borbélyüzletet 

bérbe vennék, esetleg társulnék. 
„10.000 jeligéne. (6805) 

JÓFORGALMU FÜSZERÜZLE- 
TET KERESEK ÁTVÉTELRE. 

CIM A KIADÓBAN. (6851) 

NAGYON jóhangu bécsi zongo- 

ra 18.000 lejért eladó. Érdeklődni; 
Str. Iuliu Maniu 29., emelet. (7044) 

ELADÓ 3 szoba konvhás csalá- 
di ház gyümölcsös kerttel. Str. 
Cristea 32. (70586) 

ADó LAKÁs 
EGY diszkrétbejáratu kapualat- 

ti butorozott szoba azonnalra kia- 
dó Cal. Motilor 81. 15600) 
LAKÓTÁRSNŐT keres magá- 

nos uriasszony saját lakásába. 
cia a a kiz iadóban (7028) 

12 ISKOLÁS leányka teljes el 
látással uri családnál felvétetik. 

Str. Basarabia 6. Földszint aj- 
tó 2 47000) 

. Hölgyeim! 

GaMEN-kalapszalon ! 
Megnyil sz a 

Bársony- és filz-modellek 100 Leitől kezdve 
Rec. Ferdinand-ut 2/a sz. (emelet, Placsintár-üzlet fölött) I 

MINDENFÉLE vzálogcédulát, le- 
jártakat is, szőnyegeket, eranyat, 
ezüstöt, régi könyveket, folyóira 
tokat, legmagasabb árban veszek. 
WALLERSTEIN régiségkereske- 
dés, Clemenceau 7a. (6853) 
ELADÓ egy szoba, konyhás te- 

lek Pillangó-telepen. Ára 70.000 
lej, melynek cca. fele bamkadós- 
ság, átvehető. Értekezn: Jr. Jónás 
ügyvédnél, Str. Memorandului 8. 
földszint. (6923) 

ELADÓ gyümölcsös Szent György 
hegyi szöllő alján. házhelvnek al- 
kalmas, 22 ezer lei. Értekezni 
Aventurioasa 12. (6865) 

ÜZEMKÉPES teher autó 4 hen: 
geres Chevrolet ELADÓ. Megte- 
kintehető Turda, Str. G. Baritin 
107. sz. (6937) 

MEGVÉTELRE keresek molett 
alakra fekete női szörmehundát és 
nagy tükröt. Cim a kiadóban, (6951 

BORBÉLY forgószékek állan- 
dóan kaphatók Str. Jasilor 18. 

(6952) 
ELADÓ szép kivitelü modern 

dió teleháló kombinált szekrények, 
fotelek. Müasztalos, Str. David 3. 

(6963) 

VENNÉK ijókarban levő könyv- 
szekrényt. Cim a kiadóban. (6975) 
FRISS tépett és tépetlen liba 

toll eladó. Cim a kiadóban. (7047) 

2-3 GIMNÁZISTA leányt vagy 

fiut a legjobb ellátással felvennék. 
Motilor 87. (7004) 

KIADÓ szeptember 1-től kisebb 
bárom szoba, konyha, fürdőszobá- 
ból álló napos lakás. Str. Prof. To- 
ma lonescu 12, (7006) 

3 SZOBÁS komfortos lakás kia- 
dó. Motilor 54. (f 2015) 
KIADÓ külön telek szoba kony 

ha speiz, október 1-re, ugyanott 
sülyesztős varrógép, több butor el 
adó. Cim a kiadóban (6864) 
SZÉP nagy butorozott szoba für 

dőszoba használattal magányos 
férfi, vagy nő részére kiadó, Strada 
Maiorescu 4. (6988) 
FÜSZERÜZLET berendezéssel 

kiadó, Str. Lungá 17. (6913) 
FORGALMAS helyen füszerüz- 

let és korcsmahelység lakással 
egyben azonnal kiadó, Cim a kia- 
dóban. (7049) 

SZOBA KONYHÁS manzard la- 
kás kertes villában (Regala 47) 
kiadó (f 2084) 

PERFEKT vendéglői főzőnő 
szeptember 1-re állást keres. Cim 
a kiadóban. (7015) 

Kiadó lakások a Hóm. Kat. Egyhézközség ház.iban 
Str. Oct. Goga A 

" 

" ' " 

, Caáragiale . 
Cal. Victoriei 80, 

. Stt. Florilor 11., 
, huluti 8s., 
„luliu Maniu 4. , 

11. 
1I. , 

Oct. Üoga ii. , 

„ Elorílor 

B
o
o
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.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

11. 

sz. alatt 4 szoba, konyhás lakás azonnal. 
két 5-5 szobás komfortos azonnal. 
3 szobás komfortos lakás nov. 1-től. 
3 szobás komfortos lakás azonnal 
3 szoba. konyhás lakás azonnal. 
2 szoba, konyhás lakás nov. 1-től. 
2 szoba. konyha azonnal. 
4 szobás komlo tos lakás novembertől 
1 szoba, konyha november 1-től. 
1 szoba azonnal. 

3 A4 szoba, konyhás lak s november 1-től. 

Bővebb felvilágositást nyujt a Gazdaásági Hivatal, F. Unirii 14. sz. 

gne Ar b hirdetés ára 10 
küli hirdetések kezelési álja 5 
aznapi megjelenésre d. e. 11 órái 
számba szbeles d e. 10 Srels 1é yasérni 

nitását. Házi munkát is végezn 

LAKAsT KERES 

vesz „Cristal", Str. Moldovei 15. 

e..éee 

ott két izr. lány lakást kaphat. 

résznál készítteti RESZLETIZ 

rv. évfolya 

pb betüvel 2 Let, t 
i. Jeligés, vagy cimmél 

Hirdetéseke 

et feladni 

PORTÁS, mázmester vagy e 
hasonló állást keres gyermektel 
házaspár helyben vagy vidék 
asztalos mesterséggel, bármely 
tézet vagy magánvállalatnál. 
moly ember" jeligére. (f 20 
VÁLLALNAÁM zsidó családi 

gyermekek román német nyelvi 

Cimet a kiadóba kérek. (704 

XXX 

KERESEK szoba, konyhás ] 
kást külön telken, szeptember 1 
Cimeket „Pontosan fizetek" jelig 
re kiadóba. (676 

URINŐNÉL központban áll 
dó lakó lennék „Zene" jeligére 

(702 

uAs KAPHAT 
E 

RUHÁK gyüjtésére ügynökkö 
magas százalékkal azonnal 

(701 
FÉNYEZŐNÖ felvétetik Berk 

vics, Eminescu 2. (703 

FIATAL fodrásznőt, vagy segi 
det. ki viz- és villanvondolálásb 
teljesen jártas, megye székhelyi 
állandó alkalmazásra keresek. 
Ájánlatot fizetési igénnyel „Önál 
munkaerő" jeligére kérem. (6961 

FIATAL kifutófiu felvétetik. ! 
Unirii 10, harisnyalerakat. (7001 

KISASSZONYT keresek egyév 
leányka mellé. Str. Baba Novac ! 

(7054 

KÜLÖNFÉLÉEK 
FELVESZEK egy-két isko4 

lánykát lelkiismeretes gondo-a 
ban, szigoru felügyelet alatt. G 
gorescu ujtelep egészséges akai 
sal és jó koszttal Jutánvos el 
telek mellett, Str. Fantanelei ' 

(f 2076 
DIPLOMÁS zongora és német t 

márő hetenként 3x órát ad (ház 

hoz megy) havi 250 lejért. Cime 
kér a kiadóba. (702 
PERFEKT varrónő olcsón vá 

lal mindenféle női angol, franc 
munkát, fehérnemüt. füzőt 
gyermekruha varrást. Házhoz 
megy. Cimeket ifozásta 
munka' jeligére a kiadóba. Ugy 

(f 3074 

KÖZÉPISKOLÁS fiut vagy leát1 
kát (I.-IV. oszt.) telijes ellátásva 
felveszek. Gáspár, Regele Ferdi 

nand 53. (6989] 

HAT hónapig szép hullámos tesi 
a haja, ha azt MATLÁK női fo 

TÉS mellett. ( bi6 
HEGEDUTANITÁST jutányo 

árban vállalok és kotta nélkül 6 
hónap alatt tanitok 8-32 éves 
korig. Lutoasa 11. Sztojka (f 2060 
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(70 Nemrégiben nyugtalanitó hirek 

jöttek Észak-Afrikából. amelyek 

arról számoltak be. hogy a Szaha- 

ra sivatag terjed. Tudományos ku- 

tatások megállapitották. hogy az 

őriási sivatag évente körülbelül 
gy kilómétert nyomul előre és ha 

Almas homoktömegeivel terméket- 

a lenné teszi az azelőtt növényzettel 

rendelkező földdarabot. Egyes o
ár 

/sok teljesen eltünnek. mert kép- 

telenek ellentállni a homoktömég 

hatalmas ostromának és min- 

dig mélyebben kell lefurni a föld- 

be, hogy vizet találianak. A siva: 

tag kiszáradási folyamata fenyege- 
tően terjed és arra is lehet számi 

tani. hogv bizonvos idő mulva ha-
 

almába keriti a Szahara egész Af- 

rikát. 
VVÁROSOK ROMJAI A SIVA- 

ITTTAGBAN 

Amióta Haardt és Aubouim-Dub- 

reuil gépkocsikkal keresztül utaz- 

rtak a homoksivatagon. sokat ve- 

szitett a Szahara félelmetességéből 

és a bátor autózók meglenő felfe- 

dezéseket is tettek. Az expedició 

tagjai a homoksivatag legelhagyot- 

S 

ségtelen nyomaira akadtak és ki- 

derült, hogy a sivatag homokjába 

egész városok vannak betemetve. 

Templomokra és szinházakra akad 
tak az autós expedició tagiai, viz: 

vezetékek maradvánvaira, alajsaj- 

tolókra, völgyelzáró gátakra Ugy, 

hogy itt valaha évezredek előtt 

virágzó élet folyt és a homoksiva- 

tag helyén dus növénvzetü kertek 
és szántóföldek terültek el. az em 

berek pedig jól tudták, hogy miért 
telepedtek meg itt. 
AZ ANTIK VILÁG ÉLÉSTÁRA 
Az ujabb történelmi kutatás ki- 

deritette, hogy a Szahara egy része 

még a késői római császárság ide- 

isko 4 

tt. ( 

aka jén is virágzó ország volt. amely 

5 elt az antik világ éléstárának számi- 

lei ott. Ma már az is megállapitást 

f 2076 nyert, miért vált sivataggá az egy: 

émet ! kor termékeny földdarab. Érdekes, 

d (há; hogy ennek oka nem az időjárás, 

Cime vagyis a klimatikus viszonvok meg 

(7022 rváltozásában reilik. hanem éve- 

n ál ken át tartó háboruk és forradal- 

franca mak idézték elő a pusztulást, 
őt EMBERI KEZEK „MUNKAÁJA" 

hoz Megállapitották, hogy 238ban 
ástalan KTr. u. óriási berber parasztlázadás 
Ugya volt a mai Szahara területén és ez 

at alkalommal a lázadók elpusztitot- 

f 2074) 

vleán 
llátásva 

ták az összes vizvezetékeket, a 

völgyzáró gátakat, a gyümölcsfá- 

Ferdi a virágzó falvakaát és tanyákat, 
(6989) hogy a benyomuló ellenség ne jut: 

hasson élelmiszerhez. Ez a rövidlá 
0s 1esi : 

ői fod tó szabotázs-akció borzalmasan 

THizE megbosszulta magát. A nagy terü- 

f 1516) 

18bb részein emberi települések két 

kat és a földdel tették egvenlővé 

let feletti uralom kisiklott az em: 

Ishoai év hezdetén 

JÓESTÉT! 

berek kezéből és a puszta kezébe 

került és csakhamar a homok lett 

az egyeduralkodó Észak-Afrika e 
vatamikor nagykulturáju helyén. 

EGY GIGANTIKUS TERV 

A Szahara ujabban tamnasztalt 

fenyegetése kapcsán merült fel ér- 
dekes módon pár évvel ezelőtt a 
tudósok körében az a gondolat. 

hogy mikép 
ismét termékeny termőfölddé át- 
alakitani. Már négy évvel ezelőtt 

uagy feltünést keltő tervvel tépett 
a nyilvánosság elé Herman Sörgel 

müűncheni épitész. aki mint ismere 

tes, a Földközi-tenger szintjét 
akarta kétszáz méterrel sülyeszte- 

ni és igy 660.000 négyzetkilóméter 
uj földterületet nyerni. Tervét a 
müncheni épitész azzal akarta el- 
érni, hogy a Földközi-tenger össze- 
köttetését elzárják a Gibraltárnál 

az Atlanti óceánnal. A két tenger 
közötti szintkülönbség hatalmas 
vizierómü hajtására lett volna al- 
kalmas, de a gigantikus teny végre 

hajtása oly óriási összegekbe ke- 
rült volna. hogy annak megvaló- 
sitására a mai viszonyok között 

nem lehetett gondolni. 
NÖVÉNYI GÁT A HOMOK 
ELLEN 

Eközben természetesen nem 

lehetne a sivatagot 

Termékeny termőfölddé varázsolják 
a Szahara-sivatagot 

Háboruk és forradalmak tették sivataggá Északafrika 

e hatalmas földterületét, amely valaha az egész világ 

éléstára volt. - Küzdelem a sivatag terjedése ellen. 

szünt meg a védekezés a sivatag 
előnyomulásával szemben. A kat 
seba; emir bölcs rendelkezései 
folytán Nigéria tartomáuvban va- 
lóságos gátakat alkottak dus nö- 
vényzetből, amelvek feltartóztat- 
ják a homok előnyomulását. Az 

utóbbi években a franciák Algir- 
ban, az olaszok pedig Iibyában 
csodálatraméltó harcot folvtatnak 
a Szaharával szemben. Az ország 

nagyrészét homokkötő rüvekkel ter 
mékenyitették meg és a tudósok 

kikutatták, hogy a Szahara alatt 
nagykiterjedésű földalatti folyóhá- 

lózat van. Most az a tevv. hogy ki 

kutatják e földalatti folvók vonu- 

lásának irányát lefurnak a mély- 

be és a földalatti vizek segitségé- 

vel uj csatornarendszert létesite- 
nek, Uj völgyzáró gátakat is akar- 

nak épiteni és ezzel össze akarják 
gyüjteni az esős időszakban lehul- 

lott hatalmas vizmennyiséget, ami 

vel azután lassanként megszüntet- 

nék a homok egyhangu uralmát. 

A Szaharának termőfölddé való va- 

raszlása a század egvik leggigate 

tikusabb problémája és ugy hirlik, 

hogy mindazok az államok, ame 

lyek a sivatag közelében terülnek 

el. közös erővel látnak hozzá a ha- 

talmas terv megvalósitásához. 
Eközben fermészetesan nem talmas er eal 

A koldulás, mint olyan.. 
Valódiak, kontárok és szélhámosok 

(CLUJ.) Ha volna olvan vállal- 

kozó, aki statisztikát készitene a 

„zug" és hivatásos koldusok lét- 

sSzámáról, bizonyára megdöbbentő 

kép tárulna elénk. Mert vannak 
kérem hivatásosak. kontárok és 

zugkoldusok. Az alábbi sorokban 

tárgyilagos kritikával „adózunk" 

mind a három tipusnak. 

ELSŐ HELYEN ÁLL 

mindenesetre a hivatásos. Ő több- 

nyire már az anya sovány emlői- 

ből szivta magába ezt a müvésze- 

tet. Pólyásgyermek koráblan vitték 

az első utra. Nem kapott enni, 

hogv kesenvesebben sirion. Ha volt 

étel a háznál, akkor is inkább csak 

mutogatták neki, hadd csorogjon 

a könnye. Aztán, amikor megta- 

nult járni, meg beszélni. kitették a 

főuccák forgalmas szögletére, apja 

illetve anyja nem messze tőle leste 

a hatást. A kis koldus tőle telhe- 

fően kitett magáért. És lassan min 

denbe beletanult. Később már szá- 

zalékra dolgozott, hogy annál job- 

pan ambicionálja magát. Végül 

önálló vállalkozásba kezdett, Eset- 

leg a szomszéd fattyujával, vagy 

teljesen egyedül. Itt emlitjük meg, 

hogy néha egészen elnevelik ezeket 

a kis koldusokat. Mert tulságosan 

kihasználják, ütik, verik. mire a 

gyerek gondol egyet és ambició 

nélkül kezdi és folvytatia mester- 

ségét. 
Ugyancsak a hivatásosakhoz tar 

tozik a hábonu nyomorékia, Ez, 

Z 

St. Ván 7 - Munkás-Mozgó - Tel: 171 

Szombaton, aug. 31-én 6 és 9; vasárnap
 3, 6 és 9; 

héttön, kedden, szerdán 6 es 9 orakor: 

moszkvai eány 

Főszerepben: Kay Francis és R
ica"do Coltez. 

I. „MEXIC0, cov. boy dráma. - Fősz.: Geo
ra o8 ien 

Helyárak: 10 és 12 Lei 

fiu és leányka 

ruháaát legolcsáhban 
.............

 szvasnlnlléléléléé sotél 

„DHISTAL", 5tr. Moldovei 1 
vlsesnlstévatllsslvélltévévév llvéléé

éléé 

fest, 
tisztit 

a
 

ilééatén 

ha van, ugy nuhájára aggatja ér 

demjeleit és ugy követeli az épek- 

től a neki kijáró adózást. És szin- 

lén itt vannak a templom egerei, 

akik többnyire megközelitőleg sem 

olyan szegények és istenesek, mint 

amilyennek őket hinnénk. Aztán 

találkozunk a született anyomoré- 
kokkkal, vakokkal. süketekkel, bé- 
nákkal. Rendszerint családos em- 

berek, egykét gyermekük is van. 

De ha nincs, nagyon sokszor jaj 
annak a szerencsétlen feleségnek, 
mert házsártosak, százszor jobban 
megkivánják maguknak az élet 
örömeit, mint az épkézlábuak és 
fantisztikusan könnyelmüek. Ál- 
landó vendégei a külvárosi korcs- 
máknak. Asszonyaikat verik, rug- 
ják, talán még meg is ölnék, ha a 
szomszéd nem ragadná ki karmaik 

közül. Legfőbb jellemvonásuk pe- 
dig az, hogy mindennemü konkur- 

renciát gyülölnek. 
A KONTÁRKÉRDÉSRŐL IS 

bőven cseveghetnenk. Eblben az 
„iparágban" is vannak etffélék. 
Akiket ebbe a csoportba sorozunk, 
valamennyien kétségbeesett muun 

kátlan családapák, vagy anyák. 
Nem birják ki azt a rettenetes nyo 
mort, amelybe velük együtt apró 
gyermekeiket sodorta a válság. 
Van köztük hajléktalan, ugyneve- 
zett csavargó és vannak tisztes, 

jobb mapokat látott „urak, höl- 
gyek", akik csak akkor ébrednek 
magukra, amikor már lenyomták 

az idegen ember kilincsét és nem 
tudnak visszatérni. Első utjuk al- 
kalmával többnyire torkukon ful- 
lad a szó, de megszokjáik. mert ez 
is lehetőség arra, hogy a haláltól 
minél tovább meneküljenek, 

A HARMADIK 

a társadalom parazitája. Nem ér- 
demel meg más nevet. mint szél: 
hámos, gazember. Szerény, de meg 
lehetősen jó módban él. Vigan 
megélne abból, amije van, de ő 
egyenesen szipolyozni akar. Munka 
nélkül kiüriteni a jó bolondok 7se- 
beit. Ime a sok közül egy ekla- 
táns példa: 

Javakorabeli parasztasszony. 
Délelőtt a piacon árul saját termé- 
séből. Naponta megkeresi a száz 
lejt. Otthon földje, háza van, Dél- 
után átalvető zsákjával elindul és 
összekoldulja a várost. A lepotlyo- 
gott lejeket siró árvizkárosult áb 
rázattal kötényzsebébe csuztatja, a 
kenyérdarabokat pedig hazaviszi a 
disznainak. Ha netalán bulkorán 
telegvült a zsák, ugy ezt is eladja 
és mégegyszer körutra indul 

Ilyenek és ehhez hasonlóak egy- 
re többen vannak városunkban És 
nagvon ritkán lehet őkec megkü- 
lönböztetni a ténylegesen elesett 
szerencsétlen embertől. 

Körülbelül igy fest napiainkban 
ez a régi, de ujabban tulzott buz- 
galomma! megrohant pálva, ahol 
még most is egy kis szinészkedés 

sel, szélhámoskodással meg lehet 

élni. sőt meg lehet gazdagodni is. 

(pe-i 
.... 

- NE FELEJTSE el, hogy 

talp. és bőrszükségletét a legtartó 

sabb minőségben Kozák István 

bőrüzletében szerezze be főpostá- 

val szemben. - Olcsó napi árak. 



A modern Éva és a kigyók 

JÓESTÉT! 

Tizezerszámta pusztitják az óriáskigyókat és a krokodilokat 
a legujabb divathóbort miatt 

(LONDON.) Alig néhánv lépés- 

nyire a forgalmas Fleet Streettől, 

amelyen a hatalmas ujságpaloták 
sorakoznak, a Szent Pál-templom 

mögött van a Chiswel Street, amely 

arról nevezetes, hogy csaknem min 

den épületében olvan raktárház 

van, amiben igazán nem minden- 

napi árucikkket halmoznak fel 

élelmes kereskedők. Egzotikus or- 

szágok folyóimak és mocsarainak 

minden borzalmas lakója ott sze- 

repel ezeknek az áruházaknak a 

jegyzékében. Ezerszámra láthatók 

itt öt-hat méter hosszu és két mé- 

ter széles krokodilbőrök. Tudni 

kell. hogy a krokodilnak csak a 

hasa és nyakbőrét használiák. El- 

képzelhető, mekkora szörnyeteg 
lehetett az, amellvel valami távo 

li ország szegény benszülöttje szem 
beszállott, hogy hozzájusson a bő- 

réhez. 
A MODERN ÉVÁK DIVAT- 

SZÜKSÉGLETE 
Halomszámra érkeznek ide Py 

than bőrök a délázsiai Malacca fél- 
szigetéről, Indo-Kinából, Dél-Afri- 

kából és Brazilia sötét őserdőiből. 

Milliós vagyonok vannak itt felhal 

mozva óriáskigvók és krokodilok 

bőréből, amelvek fantasztikus szi- 
nekben csillognalk. Láttukra az em- 

ber hátán végigszalad a hideg. 

Mister Fender, az egyik legna- 

gyobb áruház üzletvezetőie mond- 

ja a bőrökkel kapcsolatban a kö- 
vetkezőket: 

= Nem olyan könnyü kielégite- 

ni a mai Évák divatszükségletét. 

A modern. asszony ujra fölfedezte 

szimpátiáját a kigyó iránt és a leg- 
veszedelmesebb hüllők bőréből ké- 
szitteti cipőjét. retiküljélt, utazó- 
táskáját, napernyő-fogantvuját; ci- 

garettatárcájját sib. 
TÁNCOLNAK AZ EGEREK ÉS 

A PATKÁNYOK 

A nagy kereslet az egész világot 
átölelő uj iparágat teremtett meg. 
Ez az uj ipar ezerszámra öleti meg 
az őserdőkben és az egzőótikus mo 

csarakban a kigyókat. krokodilo- 

kat, óriási gyikolkat és békákat És 
ezzel -, hogy őszinték legyünk - 
felbillenti a természet által alko- 
tott egyensulyt. Amig az asszonyok 
nem kezdtek kigyóbőrben járni, 

krokodiltáskákat hordani. nem 
tudtuk, hogy mire jók a mocsarak- 
nak, vizeknek ezek a félelmetes 
lakói. Amióta azonban ezerszámna 
ölik őket, hogy a modern Évák 
kérkedhessenek a bőrükkel - vi- 
gan táncolnak az egerek és a pat- 
kányok, mert az ember megszaba- 
ditja őket legnagyobb ellenségeik: 
től. A kigyó ugyanis tömegesen 
pusztitja ereket a kártékony rág- 
csálókat. A Pvthon például, amely- 
nek a bőrét az asszonyok legin- 
kább kedvelik, halálos ellensége az 
egereknek és a patkánvoknak. Kü- 
lönösen a cukorpatkánynak, mely 
a cukornádat szokta pusztitani. 

- A bőrkereskedők egvébként a 
Jáva-Pythont tartják a kigyók ki- 
rálvának. Gyönyörü, sötétbarnán 
pettvezett fehér bőre van. amely 
ből a legdrágább cipők készülnek. 

Bőrének métere hat és fél shilling- 

be, körülbelül 350 leibe kerül. 
Rangban utána az indiai Python 

következik. Ennek a bőne méteren- 

ként öt shilling. Az ilven Jáva-Py- 
thon a legnagyobb hüllők egyike: 
Gyakran eléri a 10G-15 méter hosz 

szuságot is. Szivesen huzódik meg 

elhagyott, öneg épületek romjai kö 
zött és ha éhes, az embert is meg- 

támadja. 
- kKörülhelül kilencfaita óriás 

kigyó bőrét használják cipők készi- 
tésére. Ezeknek az állatoknak a 
vadászása nagyon veszedelmes. Sok 
fekete ember fizetett már az életé- 
vej egy-egy kigyóbőrért. De nem 
egy fehér munkavezető is áldoza- 
va lett hivatásának. 

KIPUSZTULNAK A KROKO- 
DILOK 
- A krokodilusok, amelyeket 

még tiz évvel ezelőtt raiokban le- 
hetett látni a délövi folvók part- 
jain, lassanként kipusztultak, mert 

a modern civilizáció egvyre nagyobb 
mértékben követeli a bőrüket. Egy 
egy krokodilus bőrének értéke az 

állat életkorna szerint három és öt 
fontsterling (három. illetve ötezer 
lej) között váltakozik, A kigyókkal 
és gyikokkal ellentétben a kroko- 
dilusokat fogságban, ugvnevezett 
krokodilfarmokon is lehevatt te- 
nyészteni. 
- Kigyók és gyikfarmok alapi- 

tását is megpróbálták már több 
helyen, különösen Afrikában. De 
sohasem sikerült. Ezek a hüllők 

nem esznek a fogságban. Még a 
kedvenc ételeiket se fogvasztják.. 
Bár nagyon szaporán fiadzanak, 

mégsem elég gvyorsan alhhoz, hogy 
a világkereskedelem bőrszükség- 
letét fedezzék... A modern Évi 
nak rengeteg kigyóbőrre van szük- 
ségük Ha igy megv tovább, nem 
sokára nem lesz se krokodil, se óri 

áskigyó a világon. 

Visszatérés 

a francia 
Különös, hogy a nagy technikai 

előretörés századában. amikor meg 
álmodott vagy meg sem álmodott 
fantasztikus lehetőségek váltak 
valóra, milyen nosztalgia él a lel- 
kekben a mult romantikája iránt. 
Kicsiny, parányi nüánszokból tevő 
dik össze. az emberiségnek ez a 
mult felé való szentimentális érdek 
lődése és mégis világjelenség lett 
belőle. Most ismélt egy kicsiny, de 
uj adat: 

Két évvel ezelőtt váratlanul, sen- 
ki se tudja miért, a világ minden 
részén felcsendültek - a valcerek. 
Mondják, hogy Londonból indult 
ki a vatcer uj divatia, lehet az is, 
hogy máshonnan, de annyi bizo- 
nyos, hogy a szinhámak. zenekarok 
talán csak a multszázadbeli Bécs- 
ben játszottak annyi valcert, mint 
amennyit az utóbbi két esztendő- 
ben. A táncparkettre pedig szintén 
visszatért a bécsi valcer ritmusa és 
Johann Strauss talán még népsze- 
rübb lett, mint volt annakidején. A 

négyeshez 
jazz hiába sikongott, a valcer lá- 
gyan, behizelgően simult a szi- 
vekre és száz esztendő után meg 
találta a maga reneszanszát 
Most pedig? Most egy még régeb 

bi muzsika ritmusa cseadül fel, 
hogy ismét egy paránvi adattal 
megerősitse a különös lelki óhajt: 
vissza a romantikához. Az amgol 
király jubileumán rendezett bál r 
a királyi pár kivánságára beiktat- 
ták a táncrendbe a francia négyest. 
És a londoni lapok azt iriák hogy 
azóta az angol főváros összes tánc: ! 
tanárai minden táncnál buzgóbban 
tanitják a már elfeledett táncot, 
sőt igy van ez már Párisban is, A 
francia négyes visszatért oda, ahon 
man elindult. És tovább terjed az 
egész világon, mint a tánc legajabb 
divatja. 
Van valami különös abban, hogy 
a repülőgép, a rádió századában 
milyen lopva, muzsikálva, halkan 
tör elő a szivekből az erőszakkal 
eltemetett romantika. 

Látni akarta: hogyan is 
„operálnak" 
Komikus fordulatokban bővel- 

kedő klhailgatás folvt le a napok: 
ban az egyik kerületi rendőrségen. 
Az ügy szereplői: Varga közismert 
cluji zsebtolvaj. mint tettes és Co- 
jocneanu Todor Gadaleasa község- 
beli gazdálkodó, mint károsult ál- 
dozat. A történet pedig röviden az. 
hogy Varga Cojocneanu tüszőjé- 
nek zsebéből kilopta a gazdálkodó 
pár száz lejét tartalmazó bugyelá- 
risát. A zsebmetsző az ellopott tár- 
cát átadta a közvetlen mellette 
levő Lázár Mihály nevü „háver 
nek", aki azonban a bukszát le- 
dobta a földre. Az időközben oda- 
csődült falusiak. a károsulttal az 

élükön. azután botokkal 

a zsebvágók 
kezdték ütni-verni, mert Varga a 
veszélyt látva, nyomtalanul kere- 
ket oldott. 
A kihallgatás során Coiocneanu 

bizonyos büszkeségzell nadta elő, 
hogy szándékosan adott alkalmat 
a Zsebvágónaik arra hogy meglopja 
s mint mondotta. látni akarta, 
hogy tulajdonképpen hogyan is 
operálnak ezek a „tárcavágók", Lát 
ta, amikor kiemelte tüszőiéből a 

tárcát, de hagyta és figvelte hogy 
mi lesz utána. 
- A fene egye meg a maga cifra 

szándékát - mondotta idegesen a 
rendőrtisztviselő - hát nincs oko- 
s2bb dolga. mint effélékikel pró- 
bálkozni és nekünk munkát adni. 

mert a pénze ugyan megkerült de 

bottal azt is, 

Cojocneanu ezek 

zött ne akarjon mükedvelő detek- 

"a rendőrségről. 

rv. éviolyanm 

A gazdálkodó tudálékosan vála- 
szolta: 
- Instálom, ki akartam tapasz- 

talni őket. 
- Aztán sikerült is, amint látom 

- válaszolta a rendőrkomiszár - 

az igazi tolvajnak bottal üthetjük 

a nyomát. 
ÜUÜtöttük volna instálom mi 

csak elszaladt az 
akasztófára való.,. 

után vissza- 

kapta a pénzét és a bugvelárisat, 
de szigoruan figyelmeztették, hogy 
jövőben semmi körülmények kö- 

tiveskedni, mert nagyon könnyen 
pőrul járhat. 
Az atyafi tüszőiébe visszarakott 

pénzét tenyerével is szorongatva, 
nagy fejcsóválások között távozott 

Arany, 

vér, 

hatalom . 
F. A. Oliver regénye 

52. 

A tánc démona uralkodott rajta, 
ugy, hogy már nem birt magával 
Ez már nem volt táac. hanem esz- 
telen mozdulatok, fordulatok és 
ugrások orgiája, egyre őrjöngőbb 

tempóban. Az egész termet sárga 
köd lepte el, ebben keringtek a 
párok. Szinte olyanok volvak, mint 
elkárhozott szellemek, melveket a 
vad és lármás zene üzött-hajtott. 
A zene hirtelen egy ütem közepén 
elhallgatott, a réztányérok rikitó 
csattanóval összeverődtek. A tán- 
coló párok még néhány lépést tá- 
molyogtak, támaszt kerestek a 
falak mentén és egymásban, mig 
végre megálltak; csak Alcosta ma- 
ga állott mozdulatlanul a terem 
közepén, mig támcosnője, egy ifiju 
kreol hölgy, a kimerüléseől félig 
holtan a karjaiban lógott. Az elnök 

fehér keztvüje kirepedt. frakkját 
nak ujjai felcsusztak könyökig, 
ugy, hogy kilátszottak szőrös kar- 

jiai és forró, lihegő lélekzete tán- 
cosnőjét érte. Különben semmi 
sem árulta el, hogy ő két órám ke- 
tombolt, mint az őrült. Tudatában 
volt ez ügyességének, :melvet a dél 
nagy sikságain szermett és 1em mu- 
lasztott el egy alkalmat sem, hogy 
bemutassa. Vonásai bár rutak, 
alacsony, zömök termete aránytar 

lan, azért e pillanatban mégis a 
vakmerő férfiasság jellege rajta. 
- Néhány generális tapsolni kez 

dett, erre nyomban minden ven- 
dég velük tapsolt. Az elnök kegye- 
sen mosolygott és eleresztette höl- 
gyét, ki néhány lépést oldalt tán- 
torgott. 

= A vacsorához! - parancsolta 
és a szertartásmester hangosan is- 
mételte e felszólitást. 
A meghivottak párosával sora: 

koztalk, mindegyik gavallér karját 
nyujtotta hölgyének és Alcostával 
az élén, akihez a diplomata-kar 
tagjai csatlakoztak, a vendégsereg 
a terem felé indult. ahol az asztal 
teritve várt. 

(Folvtatjuk.) 
T 

Cenzurati 


